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EXPUNEREA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU LA ŞEDINŢA DE LUCRU 

DE LA C. C, AL P. C  R. DIN 2 3  NOIEMBRIE 1970, CU PRIVIRE LA 

ÎMBUNĂTĂŢIREA ORGANIZĂRII PLANIFICĂRII $l CONDUCERII AGRICULTURII

Un program cuprinzător de măsuri 
realiste pentru dezvoltarea 

continuă a producţiei agricole
Râspunzînd necesităţii majore de sporire 

continuă a contribuţiei agriculturii noastre 
cooperatiste Ia realizările economiei naţionale, 
măsurile cuprinse în Expunerea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU la şedinţa de lucru 
de la C.C. al P.C.R. din 23 noiembrie 1970, 
cu privire la îmbunătăţirea organizării, pla
nificării şi conducerii agriculturii au fost pri
mite cu profundă satisfacţie şi viu interes în 
rindurile oamenilor muncii din agricultură. 
Specialiştii agronomi şi veterinari, cooperato
rii şi mecanizatorii, toţi lucrătorii din agricul
tură văd în această expunere o analiză pro

fundă, complexă a dezvoltării agriculturii coo
peratiste şi un program realist pentru ridica
rea unităţilor agricole pe o nouă treaptă a în
tăririi lor economice, pentru sporirea venitu
rilor ţărănimii şi a producţiei vegetale şi a- 
nimaliere.

Izvorîte din cunoaşterea aprofundată a ca
drului material şi social în care se desfăşoa
ră activitatea de producţie agricolă, aceste mă
suri constituie jalonarea precisă a orientării 
muncii de organizare, planificare şi conducere 
a agriculturii cooperatiste pe drumul consoli
dării economice a unităţilor, prin valorificarea 
superioară a potenţialului productiv existent.

Aplicarea măsurilor privitoare la reorganiza
rea activităţii mecanizatorilor, crearea consi
liilor intercooperatiste, diversificarea formelor 
de organizare şi retribuire a muncii, simplifi
carea activităţii de planificare a muncii şi a 
producţiei urmează a se face în mod diferen
ţiat, adoptîndu-se formele cele mai adecvate, 
în funcţie de condiţiile concrete de producţie 
din fiecare cooperativă agricolă.

Specialiştii, preşedinţii, mecanizatorii, coo
peratorii şi ceilalţi lucrători din agricultură 
îşi exprimă hotărârea de a-şi înzeci eforturile 
pentru materializarea măsurilor preconizate.

Organizarea consiliilor intercoope
ra tiste  —  acţiune ce vizează 
creşterea efic ien te i economice

Complexul program de măsuri pri
vitoare Ia îmbunătăţirea organizării, 
planificării şi conducerii agriculturii, 
cuprins în expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de lu
cru de la C.C. al P.C.R., din 23 no
iembrie a. c.r pune o serie de pro
bleme a căror aplicare urmăreşte 
ridicarea activităţii din cooperativele 
agricole pe o treaptă superioară în 
toate sectoarele. Un loc deosebit în 
ansamblul acestor măsuri îl ocupă 
organizarea consiliilor intercoopera
tiste.

Asociaţiile intercooperatiste con
tribuie la o exploatare mai 1 bună a 
bazei tehnico-materiale existente, la 
valorificarea superioară a resurselor 
de-producţie, prin concentrarea efor- 
turilor materiale ale mai multor u- 
nităţi şi prin profilarea şi speciali
zarea producţiei.

în judeţul nostru au fost înfiinţate 
două asociaţii intercooperatiste pen
tru creşterea păsărilor şi îngrăşarea 
porcilor. Complexul intercooperatist 
de creştere şi îngrăşare a porcilor, 
care se va construi la Tălmaciu, va 
avea o capacitate de 15 000 porci 
graşi livrabili anual. Celălalt com
plex intercooperatist, de creştere a 
găinilor, va pune anual la dispozi
ţia economiei judeţului nostru o 
cantitate însemnată de ouă.

Aceste asociaţii intercooperatiste 
nu produc însă modificări esenţiale 
în structura de producţie a unită
ţilor, deşi contribuie In bună măsu
ră la îmbunătăţirea activităţii des
făşurate.

Organizarea consiliilor intercoo
peratiste este însă o acţiune de ma
re complexitate, care vizează spori
te* considerabilă a eficienţei eco
nomice n activităţii de producţie pe 
ansamblul agriculturii cooperatiste

şl ridicarea întregii' vieţi sociale 
din mediul rural pe noi trepte. Prin 
concentrarea eforturilor mai multor 
cooperative agricole, prin folosirea 
raţională a pămîntului şi a mijloa
celor mecanice, prin crearea unui 
cadru mai adecvat pentru activita
tea specialiştilor se va produce o 
îmbunătăţire radicală « muncii des
făşurate.

Consiliile intercooperatiste, for
mate din reprezentanţii conducerilor 
cooperativelor agricole din raza a- 
cestora, specialiştii din aceste uni
tăţi, directorii de I.M.A., reprezen
tanţi ai consiliilor populare comu
nale, au ca principale sarcini zona
rea culturilor în funcţie de condiţiile 
pedoclimatice ale unităţilor, profila
rea producţiei în cooperativele agri
cole, utilizarea raţională a specialiş
tilor din cooperativele agricole, rea
lizarea unor investiţii de interes co
mun, aprovizionarea tehnico-mate- 
rială, efectuarea unor lucrări privi
toare la sistematizarea şi mai buna 
gospodărire a localităţilor rurale.

Organizarea consiliilor intercoope
ratiste nu presupune pierderea au
tonomiei consiliilor de conducere ale 
cooperativelor agricole afiliate. Din 
contră, consiliile intercooperatiste 
ţin seama de voinţa cooperatorilor, 
de hotărîrile adunărilor generale, in. 
treprinzînd acţiuni ale căror rezul
tate corespund intereselor generale 
şi care satisfac în cea mai mare 
măsură cerinţa ridicării ţuturor co
operativelor agricole la nivelul ce
lor mai dezvoltate.

în judetu! nostru preconizăm în
fiinţarea consiliilor intercooperatiste

(Continuare în pag. a Il-a) 
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secretar al Comitetului judeţean 
de partîd, preşedinte al U.J.C.A.P.

In noile condiţii —  activ itatea  
mecanizatorilor va fi mai eficien tă

Ca specialist car« lucrez In dome
niul pregătirii cadrelor de mecaniza
tori şi în mecanizare de peste două 
decenii, doresc să-mi exprim încă de 
la început acordul meu total la am
plul program cuprins în expunerea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, pri
vind îmbunătăţirea organizării, pla
nificării şi conducerii agriculturii. 
Măsurile preconizate sínt de mare ac
tualitate. şi răspund pe deplin nece
sităţii de sporire a eficienţei activi
tăţii din agricultură.
, Dotarea an de an a agriculturii cu 
noi tractoare şi maşini agricole de o 
complexitate din ce în ce mai ridi- 
'.cată a pus în faţa mecanizatorilor 
sarcini sporite pe linia folosirii efi
ciente a acestei puternice baze teh- 
nico-materiale, pe linia deservirii în 
condiţii cît mai bune a cooperativelor 
agricole. Necesitatea extinderii meca
nizării la un număr cît mai mare de 
lucrări agricole creează condiţii noi 
de exploatare a maşinilor. Deoarece 
în prezent unele I.M.A. au ajuns să 
aibă în dotare peste 300 tractoare ,şi 
sistema de maşini respectivă, deser
vind un număr de cooperative agri- 
, cole care posedă 20—25 000 hectare, 
activitatea de coordonare se desfă
şoară anevoios. In aceste condiţii 
multe secţii nu şi-au putut organiza 
activitatea pentru folosirea maşinilor 
şi utilajelor la capacitatea maximă 
de lucru şi astfel nu şi-au adus con
tribuţia lor la sporirea producţiei a- 
gricole pe măsura' eforturilor stat.u- 
iui nostru de creare a bazei tehnico- 
materiale a socialismului.

Programul de lucru cuprins în ex
punerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
preconizează înfiinţarea în 'zonele de 
deal a. unor .întreprinderi pentru m« 
cardzarea agriculturii, care să asigure 
efectuarea lucrărilor pe 5 000—10 000 
hectare teren agricol. In acest mod 
raza de activitate a unei asemenea 
unităţi este redusă considerabil, ceea 
ce va contribui la îmbunătăţirea în
drumării şi controlului în activitatea 
mecanizatorilor.

Ţin să subliniez un aspect #1 a- 
eestuî program realist şi anume, mă
sura privitoare la necesitatea extin
derii mecanizării în zootehnie.

In noile . tehnologii de lucru din 
producţia animalieră, recoltarea, 
transportul şi prepararea nutreţurilor, 
efectuarea unor lucrări privitoare la 
alimentarea cu apă în adăposturile 
zootehnice, introducerea mulsului me
canic, mecanizarea lucrărilor de cu
răţire a adăposturilor ocupă un V 
de primă importanţă. Din acest punct 
de vedere, sarcini de o deosebită im
portanţă revin mecanizatorilor.

De o mare însemnătate pentru vii
toarea activitate a mecanizatorilor 
este legarea directă a plăţii lucrări
lor efectuate de producţia agricolă 
realizată. Aplicarea acestei măsuri va 
duce Ia cointeresarea mecanizatorilor, 
a secţiilor I.M.A., a direcţiilor I.M.A. 
în efectuarea la cel mai înalt nivel 
calitativ a lucrărilor agricole.

Necesitatea profilării producţiei şi 
specializării unităţilor reclamă ridi
carea competenţei tuturor lucrători
lor din agricultură şi în special a 
mecanizatorilor. Organizarea muncii 
şi a producţiei agricole pe ferme im
pune o diversificare a activităţii me
canizatorilor. Suplimentarea dotării 
secţiilor de mecanizare va duce la 
sporirea posibilităţilor de efectuare 
mecanizată a unor lucrări agricole. 
In noile condiţii, activitatea mecani
zatorilor poate fi îmbunătăţită sub
stanţial. Concomitent va creşte consi
derabil şi aportul secţiilor de meca
nizare la realizarea producţiei agri
cole din cooperativele agricole de 
producţie.

Ing. ILIÉ CATOIU,
director adjunct la Direcţia

agricolă judeţeană

Astăzi încep, în întregul judeţ:

Adunările de dări 
de seamă şi alegeri 
în grupele sindicale

r

Conform cu prevederile Statutului . 
U.G.S.R., anual, în sindicate se des
făşoară alegeri în toate grupele. 
Pregătirea şi desfăşurarea acestei 
acţiuni, stabilită pentru perioada 
1 — 20 decembrie, are loc în con
diţiile deosebite ale hotarului din
tre actualul şi viitorul cincinal, cind 
sindicatele au datoria să dea dova
dă de înaltă responsabilitate faţă de 
marile sarcini ce le revin din hotă
rîrile celui de-al X-lea Congres al 
partidului.

Grupa sindicală, ca verigă de 
bază în structura organizatorică a 
sindicatelor, are un rol deosebit în 
activitatea colectivelor de muncă, în 
mobilizarea acestora la realizarea în 
bune conditiuni a sarcinilor încre
dinţate. In judeţul nostru sínt crea
te toate condiţiile pentru ca acti
vitatea grupelor să fie tot mai e- 
ficientă. De aceea comitetele sindi
catelor din întreprinderi, şantiere, u- 
nitătile din agricultură, instituţii, 
comune etc., trebuie să facă totul 
pentru ca alegerile actuale să con
stituie un nou prilej de evidenţiere 
şi generalizare a metodelor burţe de 
muncă folosite de către birourile 
grupelor sindicale şi, totodată, de 
creare a unei opinii de masă împo
triva neajunsurilor.

Dările de seamă ce ,vdr fi prezen
tate în fata adunărilor trebuie să 
oglindească: contribuţia adusă de 
membrii de sindicat la realizarea 
sarcinilor planului de producţie lu
nă de lună î modul de organizare 
şi desfăşurare a întrecerii socialiste 
pentru realizarea angajamentelor a- 
sumate j în ce măsură s-a acţionat 
la locurile de muncă în direcţia în
deplinirii hotărîrilor adoptate de a- 
dunarea generală a salariaţilor din 
întreprindere; cum se respectă dis
ciplina de producţie cerută pentru 
toate categoriile de salariaţi i dacă 
există preocupare pentru realizarea 
propunerilor făcute de salariaţi pri
vind organizarea producţiei şl a 
muncii, îmbunătăţire* conditiiloT de 
muncă şt de viată, precum şi cele 
referitoare la activitatea de orga
nizaţie. In această ordine de idei. 
la astfel de adunări, mai mult ca la 
cele lunare sau. trimestriale, este 
necesar ca în dările de seamă să se

facă o analiză a felului cum au 
muncit birourile grupelor sindicale, 
făcîndu-se referiri şi la activitatea 
comitetului sindicatului.

Considerăm un bun prilej c.a la 
Uzina mecanică Mîrşa, „Independen
ta“, „Emailul roşu„ să se trateze cu 
mult simţ de răspundere modul cum 
se consumă metalul. Ţinînd seama 
de sarcinile ce se desprind din lu
crările recentei plenare a Comitetu
lui judeţean de partid, privind mă
surile ce se impun a fi luate pen
tru creşterea productivităţii muncii, 
în grupele sindicale se cere să fie 
dezbătut şi modul cum este folosit 
timpul de lucru. In acest sens, sin
dicatele din unităţile combinatelor 
textile Sibiu şi Cisnădie, din Com
binatul de ciorapi şi tricotaje şi „E- 
mailul roşu", să pună în dezbaterea 
grupelor, cauzele pentru care indi
cele de folosire a timpului de lucru 
este incă scăzut.

Să fie, de asemenea, dezbătute 
cauzele pentru care există o mare 
fluctuaţie în rîndul salariaţilor.

Nivelul de realizare a producti
vităţi^ muncii este determinat in 
mare "măsură de qTadul de califica
re al oamenilor, de modul cum se 
îndeplinesc normele de producţie. 
Se cunoaşte că în acest an preocu
pările comitetelor de direcţie şi 
comitetelor sindicatelor pentru or
ganizarea cursurilor de calificare 
sau de ridicare a calificării, au fost 
sub nivelul cerinţelor şl a posibili
tăţilor.

In dezbaterea grupelor sindicale 
din unităţile agricole de stat va tre
bui pus un accent deosebit pe dis
ciplina mecanizatorilor şi contribu
ţia acestora tn realizarea sarcinilor 
din campanii, pe modul cum, tre
buie acţionat în perioada de iarnă 
in ce priveşte repararea tractoare
lor şi a maşinilor agricole.

Atenţie lucrătorilor din fermele 
zootehnice, viticole, legumicole etc.

(Continuare tn pag. a IlI-a)

CONSTANTIN BOTA 
preşedintele Consiliului judeţean 

al sindicatelor Sibiu

Confruntarea finală prilejuită 
de a Vl-a ediţie a Festivalului ju
deţean de muzică uşoara, organi
zat de Consiliul judeţeaa al sin
dicatelor, a programat, în sala clu
bului „Independenţa“, patru spec
tacole foarte călduros primite de 
publicul sibian. Prin _ faţa unor 
săli arhipline şi entuziaste, a ju
riului de specialişti, onorat de pre
zenţa unor personalităţi de presti
giu în muzica românească (artiştii 
emeriţi EUy Roman, Nicolae Kir- 
culescu şi Henry Selbing) s-au pe
rindat cele mai bune orchestre de 
muzică uşoară din judeţ,  ̂precum 
şi un număr de 32 solişti vocali, 
reprezentanţi ai principalelor cen
tre ale judeţului şi ai altor jude
ţe.

In încheierea ediţiei din acest 
an, duminică seara s-a organizat 
un bogat concert al laureaţilor, la 
care şi-a dat concursul şi cunoscu
ta solistă de muzică uşoară Denise 
Constantinescu. Competiţia orches
trelor a fost ciştigată de formaţia

: ----------------------------- — ------- - :

! Festivalul \m m« M

\ judeţean  
Ide muzică]m mm »m *

! uşoară j

I

Cîşfigătorii Festivalului de muzică 
uşoară „SIBIU '70"

Margareta Neagu (Cis,nădie): locul I (mijloc) 
Friederich Lutsch (Sibiu): locul II (stingă)

Sorin Goţea (Sibiu): locul III (dreapta)

:

„Andromeda* a clubului „7 Noiem
brie" din Sibiu, (dirijor Viorel 
Cîmpeanu), pe locul O cîasîndu-se 
orchestra Casei de cultură a sin
dicatelor din Mediaş (dirijor Hel
muth Grigore). Formaţia sibiană 
„Ecco", dirijată de Gelu Aspra, a 
fost distinsă cu diploma de onoa
re a Consiliului Judeţean al sindi
catelor, pentru trei participări 
consecutive în festival şi pentru 
cucerirea' de două ori a premiu
lui I la ediţiile precedente. Tro
feul principal pus în competiţia 
soliştilor a revenit în acest an ti
nerei interprete Margareta Neagü 
din Cisnădie. Dintre solişti, au 
mai fost distinşi: Friederich Lu%h 
(Sibiu) — premiul II, Sorin Goţea 
(Sibiu) — premiul III, Dobre Tu
dor (Mediaş) — cupa Elly Homan 
pentru creaţie originală, Eugen 
Kuzum (Braşov) — premiul pen
tru calităţi vocale deosebite, Ion 
Oprişor (Sibiu) — premiul de 
popularitate, Elena Peterfi şi Os
kar Ştefani — menţiuni.

Larga adeziune pe care actuala 
ediţie a avut-0 în public, organi
zarea riguroasă, ţinuta artistică a 
spectacolelor confirmă succesul de
plin al iniţiativei Consiliului ju
deţean al sindicatelor, statornici
rea ei ca o vie expresie a vitali
tăţii mişcării artistice de amatori 
din judeţul nostru. Pentru toate 
acestea, participanţilor si organiza
torilor, binemeritate felicitări, îm
preună cu îndemnul de a perseve
ra în lărgirea sferei de cuprinde
re a festivalului.

î

CÎND CREDITUL M ORAL RAM ÎNE  
C EC FĂRĂ A C O PE R IR E ..

Acolo oode sín t instruiţi „prietenii omului“
■

... Prin ceaţa deasă, omul şi cli
nele înaintau fuiişîndu-se printre 
sălciile întinse ca un zăbranic albu
riu. Pe undeva pe aproape de malul 
pe care-1 străbateau, infractorul, u- 
nul; dintre cei mai periculoşi răufă
cători încerca să scape. Deodată, 
Crap îşi întoarse spre dreapta capul 
frumos, întinzînd cureaua. Scheună 
uşurel şi dădu să fugă. însoţitorul 
îl dezlegă şi, din cîteva salturi, a- 
nimalul dezlănţuit ajunse în dreptul 
unei căpiţe din ramuri de răchită. 
Se tîrî puţin spre stingă şi un hă
măit furios ajunse la urechea loco
tenentului major Radu S. Infracto
rul, încolţit de Crap, scoase cuţituL 
Dar Crap simţi pericolul şi-şi înfip
se colţii in mîna înarmată. Totuşi, 
cu o mişcare fulgerătoare, infracto
rul reuşi să lovească, eliberîndu-se 
din strînsoare. Clnd Radu a ajuns 
aproape de locul bătăliei, hoţul se 
aruncase spre dreapta. Rănit, cu 
tîngele şiroind, Crap făcu un salt

lung şi-l-prinse de picior pe fugar. 
Acesta căzu şi, în clipa următoare, 
ofiţerul era Ia un pas, somînd.,.

Un episod ca atitea altele în care 
clinii dresaţi au participat decisiv 
la bătălia cu cei care prin faptele 
lor s-au pus în afara legii. în lupta

LA 0 ANIVERSARE...

împofriva unor bande înarmate din 
anii eroici ai consolidării regimului 
democrat-popular, cîinii plecaţi din- 
tr-o unitate de dresaj situată în 
marginea Sibiului au Tost cei mai 
buni prieteni ai miliţienilor, ai o- 
fiterilor şl ostaşilor care, în zile şi 
nopţi de urmărire şi bătălii nu şi-au 
precupeţit odihna, sîngele şl viaţa.

... Acum 20 de ani, intr-o zi de 
toamnă ceţoasă . şi rece - lua naştere.

aici la doi paşi de noi, o unitate, o 
unitate „în care instrucţia se chea
mă dresaj* — cum inspirat o spune 
locotenent-colonelul medic Aurel 
Greblea, comandantul.

Un mic colectiv de oameni şi-a 
asumat, atunci în toamna lui '50 sar
cina să dea miliţiei, trupelor de 
pază, de securitate prieteni credin
cioşi în misiunile lor de luptă. Ca 
orice început, nici acesta n-a fost 
mai puţin greu. Aceşti entuziaşti, 
care au devenit instructori, aveau 
o sarcină care cere pricepere, pa
siune, experienţă, mai ales multă 
experienţă. Or, ei porneau la drum 
cu multă pasiune, cu.pasiunea omu
lui care iubeşte, animalele, care se 
poate ataşa de ele, dar instruirea 
acestora, dresajul e o artă care cere 
-uncştinte, priceperi, deprinderi, or 
ocmai această pricepere erau ehe

(Gontinuare ir, pag * iii a;
VICTOR DOMŞA

Creditul moral — o noţiune uzua
lă. Atît de uzuală — după opinia 
noastră — îneît ar trebui să se o- 
pereze cu ea în fiecare loc, în fie
care caz, cu privire la oricare in
divid. Pentru că oricum, cînd discu
tăm despre unul sau despre altul, 
ne pronunţăm deschis sau în sub
text cu privire la garanţia morală 
pe care o prezintă insul în raportu
rile sale sociale. Cu sau fără res
ponsabilităţi de conducător, fiecare 
dintre noi girăm un anumit capital 
de .demnitate, de încredere, de sigu
ranţă, un capital care în ochii celor 
din jur trebuie să aibă cel puţin co
respondentul valoric al creditului a- 
cordat de colectivul în mijlocul că
ruia muncim.

între tovarăşii săi, omul, oricare 
om rămîne el însuşi o lume, un u- 
nivers de aspiraţii, de realizări şi 
frumuseţi, de dorinii, de zbateri, de 
urcuşuri şi — de ce nu ? — chiar 
de scăderi imprevizibile. Pentru că 
nu e de conceput liniaritatea exis
tenţei noastre, amplitudinea faptei 
şi a realizării mereu aceeaşi, com
plexitatea socială determinînd rea
lizarea individului numai în şi prin 
orisma aspiraţiilor colectivităţii. O 
realizare căreia i-am sugera sensul

I spiralei mai degrabă decit al vecto
rului cu valori neapărat ascendente.

Nu vrem să se înţeleagă, desigur, 
că scăderile sínt oricînd legitima- 
bile, vrem să accentuăm că ele sínt 
de înţeles, sínt posibile, dar aceasta 
nu trebuie să lezeze demnitatea 
(gindită în coordonate esenţiale şi 
de durată), să nu anuleze creditul 
care ne-a fost acordat. Pentru că,

altfel, acel credit moral se pierde, i 
sa retrage individului indiferent da
că după aceea rămîne sau nu în 
locul respectiv...

Să ne gîndim la un bun medic 
exceptional profesionist, activînd în 
tr-un colectiv care î-a recunoscu 
unanim calităţile, valenţele persons 
iitătii sale, l-a investit cu response 
bilitatea conducerii. Omul activează 
multă vreme, se bucură de succesele 
colectivului şi ale sale dar, la un

moment dat, apar semnele unei con
duite contrare umanitarismului pro
fesiunii sale. Rapacitatea, aviditatea, 
desconsiderarea celor din jur anu
lează pur şi simplu ceea ce clădise 
în ani de muncă cinstită, demnă, de
votată. Chiar dacă omul rămîne să 
conducă şi în continuare, dar, dincolo

de întâmplarea că n-a fost încă iz
gonit din colectiv, practic, activita
tea Iui nu mai este susţinută de 
creditul moral absolut necesar. Un 
soi de călător clandestin pe care 
apele existentei îl poartă mai depar
te dar voiajul lui nu are decît slaba 
legitimare a capacităţii sale profe
sionale, o legitimaţie incompletă...

... Vaier M„ contabil şef la un 
liceu sibian, vreme de 18 ani „ortj 
aî cifrelor şi conturilor" în divers*

Instituţii şi localităţi, are, Ia un mo
ment dat, şi sarcina de a opera în 
cărţile de muncă ale tovarăşilor săi. 
în cartea sa de muncă înscrie date 
nereale, acte de studii inexistente 
numai din dorinţa de a umple pe 
calea falsului golurile („jenante" — 
zice el) din rubrica „studii". La tre
cerea în funcţia de contabil-şef i se 
acordă o derogare de stu'dii, la ob
ţinerea căreia trebuie să fi influen
ţat şi adeverinţele „fabricate". Strîns 
cu uşa, nu poate dovedi înscrisurile. 
Pune mîna pe cartea de muncă şi 
operează anularea (deşi el nu mai 
deţinea dreptul de a opera în car
tea de muncă). Pe baza ficţiunilor 
nu a obţinut avantaje materiale ci 
doar un plus iluzoriu de credit, un 
plus care s-a spulberat ca un castel 
de cărţi, antrenînd şi acea parte de 
încredere legitimată de realele sale 
capacităţi profesionale. „O prostie" 
— spune —, „o mare greşeală".
Dar, dincolo de faptă, dincolo de 
propriile-i aprecieri rămîne golul, 
acel spaţiu de neîncredere dintre el 
şi colectiv, pentru a cărui reclădire

(Gontinuare în pag. a IlI-a) 

V. DOREA
AL, CONSTANTINESCU

•  Două exemple — un singur înfeles © Falsul 
(falsitatea) care anulează © Probitatea profe
sională nu poafe acoperi foful
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Organizarea consiliilor intercoope 
ratiste  —  acţiune ce vizează
creşterea eficien tei economice
Urmare din pag. I)

pa zone, In funcţie de nivelul de 
dezvoltare a cooperativelor agricole.

Se va ţine cont de profilarea si 
specializarea deja existente în unele 
cooperative agricole, urmărindu-se 
crearea unui cadru adecvat pentru 
valorificarea superioară a potenţia
lului productiv existent.

Consiliilor intercooperatiste le va 
fi de un real folos experienţa bogată 
a unor specialişti In diverse ramuri 
de activitate. Mă gindesc l'a ingine
rul Nicolae Ianuşievici, care a acu
mulat o bogată experienţă în cul
tura griului şi a porumbului, la me
dicul veterinar Konrad Bauman, ca
re cunoaşte foarte bine tehnologii
le. de lngrăşare a porcilor, la ingi
nerii Neculce Sobieski, Maria Piteiu, 
Ion Bujgoiu, cunoscători ai obţinerii 
producţiilor bune de legume, ingi
nerii Alexandru Petruţa şi llie Tără- 
şan, cunoscători ai tehnologiilor de 
lucru pe bază de erbicidare, buni 
organizatori ai muncii şi producţiei. 
Aceşti specialişti, la fel ca mulţi al
ţii din judeţul nostru, pot acorda un 
sprijin substantial în organizarea ra
murilor de activitate In care au a- 
cumulat o valoroasă experienţă.

Consiliile intercooperatiste vor 
contribui la folosirea mai raţională 
a bazei tehnico-materiale existente.
în condiţiile organizării de I.M.A.

la 5—10 mii hectare terenuri agri
cole, In cadrul judeţului nostru se 
va asigura o exploatare mai bună 
a parcului de maşini şi tractoare, 
o extindere a mecanizării complexe 
a lucrărilor agricole, contribuindu-se 
astfel mai substanţial la sporirea 
producţiei vegetale şi animaliere.

Toate aceste probleme de mare 
însemnătate, de rezolvarea cărora 
depinde îmbunătăţirea activităţii de 
producţie în agricultură, sínt în a- 
tenţia noastră.

Comitetul judeţean de partid va 
stabili măsuri concrete pentru ca în 
cadrul consiliilor intercooperatiste 
să se rezolve problemele de folosi
re mai bună a condiţiilor de pro
ducţie existente şi de creare a unui 
cadru mai propice valorificării su
perioare a potenţialului productiv 
prin cuprinderea în aceste organisme 
a celor mai buni specialişti, cadre 
de conducere din unităţi etc.

în această acţiune vor fi mobili
zaţi specialişti cu o vastă experien
ţă de producţie, activişti de partid 
cunoscători ai problemelor de eco
nomie agrară. întreagă această ac
ţiune are ca scop aplicarea cît mai 
eficientă, la condiţiile judeţului nos
tru, a măsurilor complexe preconi
zate In programul de lucru cuprins 
în expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

S tim u len t pentru participarea la muncă
Am studiat cu mare atenţie Ex

punerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la şedinţa de lucru de la 
C.C. al P.C.R. din 23 noiembrie 1970, 
cu privite la îmbunătăţirea organiză
rii, planificării şi conducerii agri
culturii. Măsurile preconizate consti
tuie încă o dovadă a grijii perma
nente a partidului nostru pentru ri
dicarea nivelului de trai al ţărani
lor cooperatori, pentru dezvoltarea 
agriculturii noastre socialiste. 
Ele asigură un cadru fer
til de ridicare a producţiei în toate 
sectoarele de activitate.

Aş dori să mă refer In deosebi la 
capitolul privind retribuirea muncii. 
Asigurarea unui venit lunar minim 
garantat membrilor cooperatori con
stituie o măsură de mare iiiiportantă 
pentru buna desfăşurare a activită
ţii. Consider că principiile noi de 
plată a muncii, preconizate a se a- 
plica în viitor, fac posibil ca veni
turile membrilor cooperatori să fie 
legate direct de producţia obţinută, 
în acest fel, noul sistem de retribui
re a muncii va exclude nivelarea 
veniturilor între brigăzi şi echipe, 
cum s-a întimplat pînă acum. In 
anul acesta majoritatea cooperatori
lor noştri şi-au realizat normele con
venţionale planificate. Dar nu-i mai 
puţin adevărat că unii dintre ei lu
crează numai cîteva zile pe lună. 
Or, la realizarea producţiei agricole

şi a veniturilor planificate trebuie 
să-şi aducă fiecare contribuţia, zi de 
zi. La noi s-a stabilit să se dea anul 
acesta avansuri băneşti de 10 lei la 
normă convenţională, dar din cauza 
nerealizării veniturilor pe coopera
tivă nu s-au putut da decit 7 lei. 
La aceasta au contribuit desigur şi 
inundaţiile din primăvară, dar şi ne- 
participarea la muncă a unor membri 
cooperatori.

De o mare Însemnătate pentru 
munca viitoare in cooperativă este 
asigurarea unui venit minim garan
tat fiecărui cooperator, stabilit la 
valoarea de 300 lei pentru bărbaţii 
şi femeile ce efectuează 20 şi, res
pectiv, 15 zile pe lună. Această mă
sură va contribui la stabilizarea oa
menilor, la o mai bună participare 
Ia muncă; va stimula eforturile în 
depăşirea producţiei. Yadeebtâr-fiftr 
ne străduim mai mult pentru a a- 
sigura condiţii optime tuturor coo
peratorilor pentru ca să poată efec
tua lunar minimum de zile, aşa după 
cum se prevede şi în expunerea se
cretarului general al partidului. Noi 
ne-am gindit la o serie de acţiuni 
pe care le vom întreprinde în ve
derea transpunerii în viaţă a noilor 
măsuri adoptate de partid, măsuri 
ce vor conduce în final la sporirea 
producţiei agricole.

IOAN BENNING 
preşedintele C.A.P. Cristian

FOTBAL, DIVIZIA B

Un meci al voinţei
Politehnica Tim işoara— C. S. M. Sibiu 0 - 0

Meciul care trebuia să fie, de fapt, 
un derby al turului campionatului se
riei a II-a a diviziei B, şi-a păstrat 
totuşi caracterul de mare dispută, în 
ciuda faptului că C.S.M. Sibiu nu mai 
avea şansa să devină lider de toam
nă. După duşul rece, pe care sibienii 
l-au suportat cu o duminică in ur
mă în compania Crişului, foarte pu
ţini mai erau aceia care sperau în- 
tr-o comportare bună a C.S.M. la Ti
mişoara. Iată însă că o echipă care 
a clacat pur şi simplu pe teren pro
priu, găseşte după numai o săptămî- 
nă resurse de voinţă, suficiente pen
tru a menţine un scor alb pe stadio
nul „1 Mai“ din Timişoara. Care să 
fie oare explicaţia acestor fluctuaţii

de des de poarta lut Vidac, pentru 
ca în min. 15 Creţu să expedieze din
careu un şut puternic, oprit miracu
los de piciorul fundaşului Mafa. O 
fază bine concepută, aplaudată de ga
leria ceferistă (care a ţinut cu sibie
nii), s-a consumat în minutul 20, cînd 
Rădoi, Creţu şi Schwartz combină în 
careu, gata-gata să arunce balonul în 
plasă. Dar acest lucru nu s-a întîm- 
plat nici în timpii următori cînd 
Schwartz, respectiv Kun I, Rădoi, res
pectiv Surdan ratează în faze succe
sive deschiderea scorului. In minutul 
28 sibienii trec prin momente deose
bit de dificile; Surdan ezită să şv- 
toze de la numai 3 metri de poartă, 
ÎJavid profită de nehotărîrea timişo-

do formă (mai mult decît curioase) „ reanului şi-i suflă balonul trimiţindu-1
ale echipei sibienc?

I.ăsînd în suspensie răspunsul la 
această întrebare, pe care o adresăm 
clubului şi jucătorilor deopotrivă, să 
trecem la prezentarea momentelor 
mai importante din partida de du
minică, nu fără a defini, încă de la 
început, caracterul partidei; a fost 
— din partea ambelor formaţii — un 
meci al voinţei, disputat în limitele 
deplinei sportivităţi şi onorat de un 
excelent arbitraj prestat de brigada 
bucureşteană V. Dumitrescu, N. Câ
tă noiu şi G. Miclos.

Prima parte a meciului, desfăşurată 
sub semnul unei uşoare superiorităţi 
teritoriale a gazdelor, concretizată — 
dacă se poate spune aşa — de... ra
tările lui Kun J (min. 5 şi 10), a 
oferit celor aproximativ 4 000 de spec
tatori un joc de bună factură tehni
că. Sibienii se apropie totuşi destul

tutelar în braţele lui Liebhardt. Fa- 
zc-le se succed cu rapiditate, tensiu
nea jocului creşte pe măsură ce se 
apropie sfîrşitul reprizei. Asistăm în . 
continuare la atacuri peste atacuri 
îndreptate intr-o singură direcţie; 
poarta oaspeţilor. Dar apărarea si- 
bienilor, în care a excelat, pe dea
supra tuturor David, bine secondat 
de Voicu, ‘Nistor şi Zaharia se dove
deşte imbatabilă. Seria marilor ra
tări din prima repriză se consumă, 
însă, în minutul 35, cînd Hornung 
de la numai 7 metri şutează mult 
peste poartă. In minutul 40 în for
maţia oaspete se produce o schim
bare: iese Creţu, accidentat şi intră 
Unguroiu. Finalul reprizei îi găseşte 
pe sibieni în atac prin Rădoi, pentru 
ca începutul reprizei secunde să de
vină din nou un '„cap de şoc“ al for
maţiei timişorene.

Gaz metan -  Olimpia 
Oradea 2-1 (1-1)

Ultima etapă a turului s-a desfăşu
rat pe un timp friguros şi un teren 
mocirlos care au influenţat latura
tehnică a partidei, echipele angre- 

: iBtndu-se total Intr-a- Una-tă. -fiaicA.-
puizantă. Iată cîteva notaţii succinte;

început furibund al gazdelor cu a- 
tacuri în trombă, purtate în viteză 
pe aripi, mult aplaudate de cei cîţiva 
spectatori (nu mulţi peste . . .  sută). 
Notăm: Makai (min. 2) demarează pe 
extremă, fentează fundaşul, o centra
re impecabilă, dar Gärtner ratează, 
şutind din volé afară; Filip, demar- 
cat pe sttnga, „lucrează“ o minge i- 
deală pentru Moldovan care, cu capul, 
trimite balonul peste poartă (min. 3).

Jocul se mută încet-tncet la mijlo
cul terenului unde se dă o bătălie

acerbă pentru scoaterea balonului din
noroi.

Atacurile, mai precis, contraatacu
rile oaspeţilor sínt rare, dar şi aces- 

' fer 'Toarte perlcülöäs*. -- --- 1

T rad iţie  şi inovaţie in a r ta  in te rp re tă r ii
Concertul simfonic de astă seară al Filarmonicii 

din Sibiu cuprinde: Simfonia .Piccolo* de Z. Hurz; 
Concertul pentru flaut şi orchestră în sol major de 
Pergolese şi Sulta în la minor de Telemann; avlnd 
ca solist pe Wolfgang Meschendörfer şi Simfonia 
nr. 36 .Linz* de W. A. Mozart.

Pupitrul dirijoral va fi onorat de prezenţa repu
tatului şef de orchestră Günther Blumhagen din 
R.D. Germană, director şl prim dirijor al Filarmo
nicii din Jena.

Ne-am adresat distinsului oaspete cu rugămintea 
de a se referi la un subiect de actualitate in viaţa 
muzicală de pretutindeni.

— Stimate maestre! Progresul e o necesitate 
absolută în ţoale domeniile vieţii sociale şi spi
rituale. E deci firească acceptarea şi promovarea 
lui şl în procesul Interpretării muzicale. In ce 
măsură credeţi că trebuie să rămlnem credin
cioşi tradiţiei?

G. Blumhagen: — Nu avem nici o sursă directă 
din care să putem şti felul îri care se cînta pe vre
mea lui Mozart sau Wagner. Dar există evident o 
tradiţie a interpretării. Bunăoară, Furtwängler a fost 
un mare dirijor care a imprimat Orchestrei sim
fonice din Berlin un mod specific de a gindi muzi

ca. Karajan, cînd a venit la pupitru nu a putut şi 
poate nici n-a dorit să schimbe prea multe. Ceva 
însă s-a schimbat şi aici. Eu am învăţat la Dresda 
şi mi s-a spus cum dirijau R. Strauss sau B. Wal
ter, dar eu nu pot fi ei. Respect tradiţia dar nu mă 
pot conforma întru totul ei. Tradiţia rămîne însă 
pentru mine fundamentul pe care imi clădesc in
terpretările pentru muzică şi caut să conving pe 
ascultătorul de azi aşa cum ei 51 convingeau pe cel 
de ieri.

— Şi pînă unde credeţi că putem inova?
G. B.: — Marii noştri înaintaşi ne-au lăsat un text 

muzical precis în raport cu care ne putem permite 
relativ puţine libertăţi. Acele transcrieri clasice pe 
ritmuri de jazz sínt excepţii, uneori reuşite, dar nu 
ştiu clacă mai aparţin celor cărora li se atribuie. Ră- 
mînînd în sfera interpretării simfonice, eu nu plec 
de la premisa de-a face ceva cu totul nou. Vreau 
doar ca fiorul muzicii să ajungă la auditor. Să mă 
înscriu pe aceeaşi lungime de undă cu sensibilita
tea specifică omului epocii noastre.

— Vă mulţumim şi vă dorim deplin succes în ac
tivitatea dumneavoastră.

Convorbire consemnată de 
T. TOHATI

Golul medieşenilor „cade“ ca urma
re a unul presing continuu, In min. 
22: Pascal pasează lui Gärtner pe 
dreapta, acesta din urmă centrează, 
fără să preia, în faţa porţii adverse, 
un buchet de jucători planează în 
întîmpinarea balonului, acesta, buclu
caş, îi evită şi poposeşte în... no
roiul careului mic, de unde Jiga, ca
r e . . .  asista, îl introduce In poartă: 
1—0.

încurajaţi de acest gol, medieşenii 
se avîntă în continuare în atac dar 
sistemul defensiv al oaspeţilor func
ţionează bine. Cu cîteva secunde 
înaintea Încheierii primei reprize, 
Petrică aduce egalitatea pe tabela de 
marcaj la o eroare a fundaşilor cen
trali care s-au oprit reclamind ofsaid.

După pauză, medieşenii atacă mi
aut« in şir, dînd posibilitate portaru
lui orădean să se remarce. Dar pe 
măsură ce minutele se scurg, comba
tanţii dau vădite semne de oboseală, 
nervii cedează, jocul denaturează. Ea 
aceasta contribuie şi arbitrul Moarcăş 
din Braşov, care a scăpat jocul din 
mină. Numai aşa se explică penalty-ul 
ratat în min 63 de Filip, urmare a 
unui henţ clar în careul oaspeţilor.

Golul celor două puncte cade în 
min. 73 cînd Moldovan înscrie cu urt 
şut fulgerător din volé. Pînă In final 
gazdele se menţin în atac, dar fără 
să mai poată concretiza.

Victoria obţinută de Gaz metan es
te, fără îndoială, pe deplin meritată.

Unul dintre puţinele atacuri 
reuşite ale gazdelor, în meciul 
dintre C.S.M. Sibiu şi I.E.F.S. 

Bucureşti (1—3)

18,30
19,20

CINEMA
SIBIU: PACEA: De 7 X 

rele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
21,00); ARTA: Cadavrul viu,

7 (o-
19,00;

seriile

I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00;
20,00); INDEPENDENŢA: Străinii 
(orele 10,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Expresul colonelului 
von Ryan (orele 10,00; 12,00; 14,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Intllnirea 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Sub
semnul iul Monte Cristo (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Fami
lia Tóth (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Cavalerii 
aerului (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: O şansă dlntr-o 
mie (orele 10,00 şi 13,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Picioare lungi, degete lungi (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Vadul iadului (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: întoarcerea dr. 
Mabusse (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Discufie bărbătească (oţele 17,00 şi 
19,00).

19,30
20,00

20,15
20,30

22,00

22,30
22,45
23,00

Ateneu. Emisiune de actuali
tate muzicală.
Emisiune pentru tineret.
1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară.
Ediţie specială: un program 
realizat pentru dezvoltarea 
agriculturii şi creşterea bu
năstării ţărănimii coopera
tiste.
Reflector.
Seară de teatru. Fii cuminte 
Crlstofor, de Aurel Baranga. 
Prim plan. Prof. Petre Van- 
cea, membru corespondent al 
Academiei.
Telejurnalul de noapte. 
Program de canţonete, 
închiderea emisiunii.

TIMPUL

TELEVIZIUNE
Cadru din filmul , Familia Tóth'

10,00—11,00 Teleşcoalâ.
18,00 Deschiderea emisiunii.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ rece cu cerul 
temporar acoperit. VIntul va sufla 
slab din sectorul vestic. Tempera
tura staţionară. Minimele vor fi cu
prinse intre minus 4 şi minus 2 gra
de, iar maximele vor oscila între 
plus 3 şi 5 grade, Izolat, ceaţă,

Exasperat de Ineficacitatea atacan
ţilor, antrenorul Toma Jurcă operea
ză la pauză cu intenţii salvatoare o 
schimbare, trimiţîndu-1 în teren pe 
Dobîndă în locul lui Flornung. Dar 
campionul ratărilor din această parti
dă nu e nici Dobîndă, nici Kun I, ci 
Surdan care din situaţii-gol şutează 
parcă legat la ochi. Treptat, prin ma
nevre defensive variate şi eficace 
C.S.M. reuşeşte să echilibreze jocul 
(fie pornind pe contraatac, fie dega- 
jind în aut). In minutul 65 Rădoi e 
pe punctul de a crea o mare oca
zie... Minutele se scurg in favoarea 
oaspeţilor, studenţii nu mai găsesc 
drum spre poartă, acţiunile lor poar
tă pecetea nervozităţii, ceea ce uşu
rează, evident, sarcina formaţiei si
biene. înainte cu 10 minute de final, 
Schwartz îşi etalează întreaga gamă 
de cunoştinţe tehnice, îl driblează pe 
Arnăutu şi de la cîţiva metri de poar
tă centrează spre Stoicescuj balonul 
trece însă mult peste capul atacantu
lui sibian, irosindu-se astfel o ulti
mă mare şansă de a aduce la Sibiu 
două puncte...

O nouă" schimbare în formaţia sl- 
biană (min. 84 Rădoi e înlocuit de 
Mihai) şi două lovituri libere din fa
ţa careului C.S.M. încheie o partidă 
în care gazdele au făcut totul pentru 
victorie, în timp ce oaspeţii au făcut 
totul pentru a-i împiedica să o obţi
nă... Un meci bun, în ansamblu, o 
comportare onorabilă a unei echipe 
(C.S.M. Sibiu) care trăieşte, se pare, 
din expediente, din urcuşuri şi pră
buşiri...

VIOREL CUCU

R ezultatele  
etapei a XV-a:

Olimpia S. Mare — 
U. M. Timişoara

•v
1—1

Politehnica Timişoara — 
C.S.M. Sibiu 0—0

Gloria Bistriţa —
Metalurgistul Cugir t—1

C.F.R. Arad — Corvinul
Hunedoara 1-3

Electroputere Craiova — 
Minerul B. Mare 2—1

Crişul Oradea — Minerul Anina 3—0
C.S.M. Reşiţa — Vagonul Arad 2—1
Gaz metan Mediaş — Olimpia 

Oradea 2—1

Clasamentul turului:
I. Crişul Oradea 15 8 5 2 24—12 21
S. Politehnica Timişoara

15 8 4 S 22—11 20
8. Corvinul Hunedoara

15 8 3 4 24
4. C.S.M. Sibiu

15 19 
15 8 2 5 31—19 18

6. Metalurgistul Cugir
15 8 6 3 18-t-15 18

6. Olimpia S. Mare 15 7 2 6 14—11 16
7. Minerul Anina 15 7 2 6 16—17 16
8. Electroputere Craiova

15 4 7 4 14—19 15
9. Minerul B. Mare 15 6 2 7 18—18 14

10. C.F.R. Arad 15 6 2 7 14—18 14
11. Olimpia Oradea 15 5 3 7 13—16 13
12. Gaz metan IM. 15 5 3 7 17—23 13

A. FANCA

13. Gloria Bistriţa
14. U.M. Timişoara
15. C.S.M. Reşi(a
16. Vagonul Arad

După 15 etape

M i n u t u l  1351
Aşadar, ne situăm p* treapta 

a IV-a, la distanţă d e ...  o vic
torie şi un egal de liderul oră
dean, dar sintern megieşi cu me- 
talurgiştii cugireni. . .

E bine aşa sau e rău?
Pentru cei ce cată-n stele mo

tive de mulţumire fotbalistică, e 
bine! Pentru cei ce zdrumică vor
be aspre ia adresa Iul Liebhardt 
et comp. nu-i de loc bine.

Dar, cum grupul prim şi grupul 
al doilea coexistă în Sibiu (in 
armonie caldă, călduţă) de vreo 
10 ani, e de presupus că va mai 
coexista („înţelegerea") Încă 
vreun deceniu. Că nimeni nu se 
va zbirii, încă vreo 10 ani, la 
aceşti tovarăşi fotbalişti, condu
cători (mai ales conducători), an
trenori, chibiţi. "

Aşadar, să fim optimişti. Ce 
mare lucru minus trei puncte 
cînd ne aşteaptă un retur? Un 
retur întreg, cu meciuri la Ora
dea, Baia Mare, Arad, Bistriţa, 
Timişoara (da! Bistriţa, Timişoara) 
şi aşa mai departe...

„Domnule, Crişul are echipă 
bună, are echipă solidă“ — se 
spune. Păi, cine zice că nu-i aşa? 
Noi întrebăm doar: de ce C.S.M.- 
ul nu are şi el echipă bună, so
lidă?

„Domnule, Crişul are fotbalişti 
care ştiu să lupte pînă la epui
zare, care doresc victoria cu ar
doare" — ni se spune. Păi, cine 
zice că nu-i aşa? Noi întrebăm 
doar: <je ce nu avem fotbalişti 
care ştiu să lupte pină la epui
zare, care doresc victoria cu ar
doare?

Aşa-i fotbalul?
Aşa o fi fotbalul dar, cum sur

vine o pauză lungă, cu zile de 
odihnă şi de pregătire, de condi
ţie fizică şi altele, haideţi să ne 
punem citeva întrebări:

— Dacă doream victoria în 
meciul cu liderul de toamnă (şi o 
obţineam) aveam 21 .de puncte, 
Poli — 20, Crişul — 19 şi nu 
eram megieşi cu cugirenii. Nu 

# |ra  mai bine? '

— Cu ce intenţii am începpt a- 
cest campionat? (De răspuns ce
lor 15 00Ö de sibienii). Dacă nu 
ştim exact, *-o spunem!.

—- „Am dat* cel mal mare nu
măr de goluri. Dar şi la „înca
sări" sintern printre „fruntaşi" 
(din 16 echipe doar 3 au încasat 
mai multe goluri ca noi). Vă spu
ne ceva această statistică, tova
răşi antrenori?

Cînd unul sau altul din forma
ţie nu dă randament ni se spunei 
„Nu l-am schimbat pentru că X 
dintre rezerve nu se pregăteşte, 
este indolent“. Ce nevoi* avem 
de Indolenţi în lot, tovarăşi con
ducători şi antrenori?

— în meciul ultim al turului, 
linia noastră defensivă a |ucat 
foarte bine (au excelat David 
ş i . . .  Voicu). Iată alcătuirea ei: 
Zaharia, Nistor, David, Voicu. Ce 
ziceţi?

— Apoi, ciţi Jucători tineri din ca
tegoriile inferioare, cîţi Juniori fi
gurează în carneţelul dvs. (după 
re 1-ati urmărit în joc) ca posi
bili înlocuitori ai celor care, du
minică de duminică, fac caznă 
nervilor celor 15 000, tovarăşi an
trenori?

— în sfirşit, cîţi fotbalişti buni 
a crescut Sibiul în ultimii 10 ani? 
Răspunsul vă spune ceva, tova
răşi conducători de club?

Dar avem 18 puncte, C.F.R. A- 
rad, pe poziţia a zecea, are 14. 
Ştim, tovarăşii chestionaţi vor da 
cu vorba aspră la adresa noastră. 
Că aia-t aşa şi nu aşa, că cea
laltă-! pe dincolo fi nu pe din
coace. Ca să ne lămurim, vă pro
punem un test: investigaţi 10 000 
de spectatori sibieni asupra jus
teţii celor spuse pînă aici ş i . . .  
comunicaţi-ne rezultatul!

. . .  Ce faci, dom'le, după ce a- 
duc un punct de la Timişoara te 
apuci să-î critici pe băieţi?

Dacă punctul ăsta o să îngheţe 
slngeîe în vinele celor de la O- 
radea şi ne va face să ocupăm la 
vară fotoliul nr. 1 voi face, pri
mul, mea culpa.

V. D0REA

Fotbal, divizia C
A.S.A. Sibiu — Minerul Teliuc 

2-1 (1-0)

Disputat duminică dimineaţa pe 
stadionul „Metalul“, meciul a plăcut 
spectatorilor prezenţi datorită jocului 
spectaculos practicat de echipa mili
tară. Şi dacă înfocaţii susţinători al 
echipei sibiene au plecat, totuşi, ne
mulţumiţi de la teren, acest fapt se 
datoreşte rezultatului cu care a luat 
sfirşit partida, dar mai ales ratărilor 
incredibile ale gazdelor.

Golurile au fost înscrise de Romi- 
la (min. 43) — cel mai bun jucător de 
pe teren — şi Meluţă (min. 75) pen
tru A.S.A., respectiv Moldovan (min. 
85) pentru oaspeţi, la o ezitare a apă
rării sibiene.

ca Metalul să cîştige doar la limită. 
A înscris Tinea (min. 26). A condus 
bine A. Lucaci (Tg. Mureş).

M. FALICTU

Viitorul Gheorghlcni — Vitrometan 
Mediaş 1—0 (0—0)

Rezultatul nedreptăţeşte pe sticlari. 
Gazdele reuşesc să înscrie în min. 
65 prin Publik.

In min. 68, jucătorul Vereş, de la 
Vitrometan este eliminat din joc pen
tru lovirea intenţionată a adversaru
lui,

A. 7.

Mureşul Deva — Independenţa Sibiu 
3—1 (1—0)

Evoluînd pe terenul liderului seriei 
a Yl-a, metalurgiştii sibieni au pă
răsit terenul învinşi, deşi oaspeţii au 
avut lungi perioade de dominare.

Unicul gol al sibienilor este opera 
lui Boboloţ. Din repriza a doua Inde
pendenţa a jucat în 9 oameni, prin 
eliminarea lui Vîrşe şi a lui Naghi.

MIRCEA BIŢU

Rugby, divizia A

C.S.M. Sibiu— Politeh
nica laşi 9 -3 (3 -0 )

15 5 2 8 13—24 12
Metalul Copşa Mică — Arleşul 

C. Turzii 1—0 (1—0)
15 3 5 7 12—18 11 
15 4 2 9 15—20 10 
15 4 2 9 9—18 10

Jocul, disputat pe un teren foarte 
greu, a plăcut prin dîrzenia cu care 
au luptat pentru victorie ambele e- 
cbipe. Pripeala în finalizare a făcut

Slmbătă 28 noiembrie a. c. pe te
renul „Metalul" s-au Intîlnit, într-o 
partidă restantă, echipa locală cu 
formaţia studenţilor din Iaşi, Poli
tehnica. Puţinii spectatori care s-au 
încumetat să asiste la această par
tidă au plecat mulţumiţi, dată fiind 
evoluţia bună a echipei gazdă, care 
a obţinut victoria graţie cehii mai 
bun joc prestat de ea în acest cam
pionat.

întreaga partidă a fost controlată 
de gazde, care şi-au masat adver
sarul în propria jumătate de teren, 
obligîndu-1 la o apărare disperată. 
Gazdele reuşesc deschiderea scoru
lui prin Munteanu, care a transfor
mat o lovitură de pedeapsă.

Repriza secundă a fost de-a drep
tul dramatică. Se joacă dur şi ner
vos, fapt ce a dus la eliminarea a 
doi dintre jucătorii echipei gazdă. 
Ca urmare a acestui fapt, din învin
gători siguri, jucătorii sibieni încep 
să se teamă de înfrîngere. Acest lu
cru nu s-a întîmplat, datorită efor
tului pe care l-au făcut ( echipierii 
rămaşi în teren. Ei reuşesc chiar să 
înscrie prin Ţopa dintr-o lovitură de 
pedeapsă, după ce Munteanu majo
rase scorul la 6—0, consfinţind a 
victorie extrem de preţioasă reali
zată după multe emoţii.

Ieşenii, de la care aşteptam mai 
mult (au învins chiar la Bucureşti 
pe Dinamo) au jucat modest, dato
rită şi faptului că elevii lui Bebe 
Boboc nu i-au lăsat nici un moment 
să construiască, destrămîndu-ls 
toate acţiunile de atac în fază inci
pientă.

Am spune In încheiere Că întreaga 
formaţie sibiană merită felicitări, 
dacă nu am ţine seamă de lipsa de 
calm şi stăpînire de sine a unora, 
de indisciplina din terenul de joc. 
Oricum, asemenea acte e de dorit 
să nu se mai repete!

Formaţia gazdă: Tomas, Cacovea- 
nu, Cherciu — Prohor, Gangan — 
Găldeanu, Poclitaru, Manea, — Răş- 
canu, Ţopa — Moraru, Tămaş — 
Crîşmaru, Schosch, — Munteanu.
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Conferinţe aie organizaţiilor orăşeneşti de partid

MATURITATEA POLITICÂ-

trăsătură dominantă a dezbaterilor
Simbătă după amiază a avut loc 

conferinţa organizaţiei orăşeneşti 
Copşa Mică a P.C.R. Darea de sea
ma prezentată de loan Inceu, secre
tarul comitetului orăşenesc, a sin
tetizat expresiv — în conţinut şi 
formă — rodnica activitate a comu
niştilor din Copşa Mică, a relevat, ■ 
printr-o analiză profundă şi multila
terală, pe de o parte, baza succese
lor obţinute, iar pe de alta parte, 
cauzele lipsurilor care s-au făcut 
simţite în perioada celor doi ani ca
re au trecut de la alegerile pre
cedente. Vorbind de succesele obţi
nute de oamenii muncii din acest 
oraş, în darea de seamă se arată că 
datorită unor strădanii permanente, 
cu toate condiţiile grele ale acestui 
an, cele două uzine (U.M.M.N. şi 
„Carbosin“) înscriu pe tabloul rea
lizărilor asemenea rezultate care 
permit cele-; mai optimiste prevederi 
de perspectivă. Astfel, valoarea pro
ducţiei globale şi marfă, precum şi 
productivitatea muncii — indicatori 
de bază ai producţiei — au fost de
păşiţi pe primele zece luiţi, obţinin- 
du-se importante economii la preţul 
de cost, precum şi produse peste 
plan în valoare de 45 000 mii lei. 
Ca urmare, angajamentul anual, pe 
oraş, a fost îndeplinit înainte de 
termen. „Realizarea ritmică a planu
lui de investiţii, reducerea cheltuie
lilor de producţie, folosirea mai ra
ţională a fondului de timp, onorarea 
planului de export — se arată în 
darea de seamă — au constituit su
biectul unor repetate analize ale or
ganului orăşenesc de partid, iar lio- 
tăririle luate s-au impus prin rea
lismul lor, au fost sprijinite efectiv 
de fiecare comunist, de fiecare an
gajat". Baza de masă « măsurilor a- 
plicate în cele mai diverse comparti
mente face dovada unui stil de 
muncă practic adecvat principiilor

muncii de partid, argumentează cert 
aprecierea dată de către delegaţii la 
conferinţă activităţii organului oră
şenesc de partid.

AOt darea de seamă cît şi discu
ţiile purtate s-au situat, cu o netă
găduită maturitate partinică, pe po
ziţia liolărîtă a dezvăluirii lipsuri
lor — pentru a căror înlăturare se 
asociază intr-un front comun entu
ziasmul şi efortul tuturor cetăţeni
lor din Copşa Mică. Modul sincer, 
deschis, în care vorbitorii şi-au spus 
părerea asupra unor probleme ce 
privesc viata social-culturală * lo
calităţii în care trăiesc şi muncesc, 
a permis conferinţei să stabilească, 
pentru viilor, obiective izvorîte 
din cea mai adîncă realitate. In 
acest context, demne de subliniat 
sínt discuţiile purtate de Costacbe 
Nistor, ing. loan Voiculescu, loan 
Elischer, ing. loan Pintea, directorul 
uzinei „Carbosin", Viorel Roman, 
secretarul Comitetului orăşenesc al 
U.T.C., prof. Viorel Crainicii, ing. 
Martin Székely, Ion Hodade, ing. 
Boleslav Müller — directorul 
U.M.M.N., cercetătorul Alexandru 
Rusu, Elise Scherwert — preşedinta 
Comitetului orăşenesc al femeilor, 
Zoltán Szabó, David Octavian, dr. 
Ion Bălăşoiu — directorul spitalu
lui.

Vom aminti doar cîteva din pro
blemele abordate, a căror analiză 
a dus în mod firesc la propuneri 
constructive pentru munca de viitor 
a organizaţiei orăşeneşti a P.C.R. 
Copşa Mică. Bunăoară, în activitatea 
de investiţii mai apar uneori dere
glări cauzate mai ales de întreprin
derile care livrează utilaje pentru 
uzinele copşene, amînări în execu
tarea unor documentaţii, fapt care 
impune pe viitor o mai mare aten
ţie în acest domeniu a organelor de 
resort de la toate nivelele. S-au fă

cut, de asemenea, citeva propuneri 
importante privitoare la aproviziona
rea cu materii prime şi valorifica
rea raţională a rezervelor interne. 
Asigurarea unor condiţii optime de 
muncă a constituit un punct asupra 
căruia s-a oprit o mare parte a vor
bitorilor. în acest sens studiile în
treprinse. cu aplicabilitate imediată, 
dublate de anumite instalaţii prevă
zute prin investiţii vor duce, pe 
viitor, la diminuarea poluării at
mosferei, la scăderea procentului 
de noxe înregistrate în prezent.

Remarcabilă este preocuparea or
ganului orăşenesc de partid, a tu
turor comuniştilor pentru problemele 
edilitar-gospodăreşti şi de organiza
re a activităţii comerciale. Propu
nerile pe această linie — acţiuni de 
sistematizare a oraşului, îndiguiri, 
valorificarea mai raţională a spatii
lor comerciale existente, construcţii 
de locuinţe etc. — reţinute în ho- 
tărirea conferinţei sínt tot atitea ar
gumente pentru perspectiva dezvol
tării acestei localităţi.

In încheierea discuţiilor a luat cu- 
vintul tovarăşul RICHARD WINTER, 
prim-secrelar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., care a felicitat 
călduros oamenii muncii din Copşa 
Mică pentru rezultatele obţinute în 
uzine, pe şantiere şi în activitatea 
obştească. Dînd o înaltă apreciere 
muncii desfăşurare de comitetul o- 
răşenesc de partid, de comunişti — 
muncă a cărei trăsătură dominantă 
este maturitatea politică — vorbito
rul a făcut preţioase recomandări 
pentru activitatea de viitor, subli
niind apoi aspectele fundamentale 
ale politicii interne şi internaţionale 
a partidului nostru. în încheiere a 
nrat. noi succese, realizări tot mai 
mari, oamenilor muncii din Copşa 
Mică.

T. SUC1U

Întreprinderea „Salconserv“ Mediaţ. După umplere, conservele sínt supuse fierberii sub presiunea aburilor 
pentru a fi sterilizate. Zilnic, numărul conservelor tratate în secţia sterilizare, se ridică la cca. 160 000 buc.

Adunările de dări de seamă 
şi alegeri in grupele sindicale
(Urmare din pag I)

trebuie îndreptată spre măsurile ce 
necesită a fi luaie pentru creşterea 
producţiilor de carne, lapte, fructe 
şi legume, cerute de industrie şi 
pentru aprovizionarea populaţiei ju
deţului. în toate grupele din I.M.A. 
să fie dezbătute măsurile ce vor fi 
luate pentru creşterea contribuţiei 
acestora, în activitatea organizato
rică şi economică n cooperativelor 
agricole de producţie, măsuri ee re
zultă din expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de lu
cru de la C.C. al P.C.R. din 23 no
iembrie 1970 cu privire la îmbună
tăţirea organizării, planificării şi 
conducerii agriculturii.

Grupele sindicale din sectorul 
circulaţiei mărfurilor, au datoria să 
pună în dezbatere probleme referi
toare la sporirea contribuţiei sala
riaţilor pentru îmbunătăţirea apro
vizionării populaţiei, repartizarea şi 
folosirea cît mai judicioasă a fon
dului de marfă, extinderea formelor 
moderne de vînzare, cultivarea ati
tudinii civilizate, a respectului şi 
solicitudinii faţă de cumpărători, va
lorificarea propunerilor echipelor de 
control obştesc.

în instituţiile administrative de 
stal, artă şi cultură, in şcoli, pre

cum şi în unităţile sanitare, birouri
le grupelor sindicale vor trebui să 
dezbată problemele majore ale ac
tivităţii fiecărui sector.

Adunările de dări de seamă şi a- 
iegeri ale grupelor sindicale de ia 
comune, să aibă în vedere, pe lin
gă problemele specifice de la fieca
re loc de muncă (şcoală, cooperati
va, dispensar medical, consiliul 
popular etc.) şi contribuţia membri
lor de sindicat la înfrumuseţarea 
comunelor şi satelor, activitatea lor 
în cadrul căminelor culturale şi în 
campaniile agricole.

în timpul desfăşurării discuţiilor, 
să se creeze posibilitatea ca un nu
măr cit mai mare de muncitori, in
gineri, tehnicieni, funcţionari şi alte 
categorii de oameni ai muncii să-şi 
spună părerea asupra activităţii des
făşurate de biroul grupei, să fie re
ţinute cu răspundere propunerile şi 
sugestiile ce se fac pentru îmbună
tăţirea muncii în perioada următoa
re. Comitetele sindicatelor au dato
ria ca, după terminarea acţiunii de 
alegeri, să analizeze cu atenţie pro
blemele ridicate în toate grupele, 
iar concluziile să ofere o bază de 
stabilire a activităţii In anul viitor.

Aşa cum prevăd instrucţiunile 
Consiliului Central al U.G.S.R. cu 
privire la organizarea şi desfăşura
rea adunărilor pentru dări de seamă

şi alegeri, membrii biroului grupei 
sindicale pot fi aleşi direct în func
ţiile respective. în acest scop se 
cere a li aleşi cei mai buni membri 
de sindicat, de la locul de muncă, 
care sínt exemplu în îndeplinirea 
sarcinilor profesionale şi se bucură 
de stima şi respectul celorlalţi mem
bri, care au dovedit că muncesc cu 
pasiune pe linie sindicală.

Comitetele sindicatelor au datoria 
să îndrume adunările grupelor în a- 
legerea delegaţilor pentru conferin
ţele sindicale anuale, ce urmează să 
se desfăşoare în luna ianuarie 1971, 
prilej de analiză şi dezbatere a ac
tivităţii comitetului pe perioada de 
un an, de stabilire a măsurilor pen
tru perioada următoare. In cadrul 
acestora vor fi aleşi delegaţi la con
ferinţele uniunilor sindicatelor pe 
ramuri de producţie.

Adunările pentru dări d* seam* 
şi alegeri trebuie să constituie o a- 
firmare plenară a democraţiei mun
citoreşti, un prilej de întărire a 
vieţii de organizaţie, a capacităţii 
organizatorice a sindicatelor, de mo
bilizare largă a oamenilor muncii 
la înfăptuirea programului de dez
voltare multilaterală a ţării noastre 
pentru Intimpinarea cu rezultate cît 
mai bune în muncă a aniversării se
micentenarului partidului şi a Con. 
greşului sindicatelor din România.Exigenţă şi răspundere faţă

de sarcinile încredinţate I Cînd creditul moral rămîne
Oraşul Agnita a cunoscut şi cu

noaşte o dezvoltare impetuoasă din 
punct de vedere economic. Cele ci
teva unităţi industriale de aici, prin 
producţia lor, contribuie, alături 
de celelalte colective din judeţ, la 
îndeplinirea sarcinilor de plan eco
nomice şi financiare. Tocmai de a- 
ceea conferinţa organizaţiei orăşe
neşti de partid, tinută recent, a a-* 
nalizat cu mult simt de răspundere 
rezultatele obţinute de oamenii 
muncii în ridicarea calitativă n acti
vităţii economice, buna gospodărire 
a fondurilor materiale şi băneşti, 
folosirea intensivă a capacităţilor de 
producţie şi a forţei de muncă, des
făşurarea ritmică a producţiei, rea- 
lizareq planului de export etc.

Darea de seamă şi discuţiile pur
tate au abordat în spirit erűig şi au
tocritic problemele fundamentale ce 
frămîntă organizaţiile de partid din 
toate sectoarele de producţie. S-a 
scos în evidentă făptui că pe cele 
J0 luni ale anului planul produc
ţiei globale şi marfă a fost îndepli
nit in proporţie de 100 la sută şi, 
respectiv, 102 la sută, Fabrica de 
tricotaje şi I.M.I.X. au dat peste 
plan importante produse, în timp ce 
F.I.P.A. a rămas în urmă cu o pro
ducţie în valoare de 792 000 lei. 
„Era şi firesc — arăta Ştefan Barbu, 
directorul băncii — ca în această 
siiuatie, primele două unităţi, res
pectiv Fabrica de tricotaje şi 
I.M.I.X. să înregistreze o activilate 
fructuoasă pe linie de beneficii, dar 
în ce priveşte F.I.P.A. a rămas da
toare statului cu 745 mii lei".

Conferinţa s-a preocupat şi de. 
latura investiţiilor. Şi în acest do
meniu darea de seamă a criticat 
slaba activitate depusă de construc
tori, care în primele 10 luni nu au 
reuşit să se integreze în planul sta
bilit, ramînînd în urmă cu lucrări 
In yaloare de 2,9 milioane lei —

pe şantierul de dezvoltare a fabri
cii de încălţăminte, precum şi la 
cel de alimentare cu apă a oraşu
lui.

Numeroşi delegaţi, printre care 
Aurel Bucur, Eleonora C'ucu, llie 
Luca, Heinrich Barner şi alţii s-au 
referit la unele deficiente pe linia 
aprovizionării locurilor de muncă cu 
materie primă şi materiale, care au 
slînjenit activitatea de producţie. 
Ca urmare a ncritmicităţii produc
ţiei, a trebuit ca în aproape toate 
unităţile economice, dar mai cu 
seamă la F.I.P.A. să se recurgă la 
ore suplimentare, la prelungirea 
programului de lucru. Grăitor este 
faptul că numărul de ore înregistrate 
la capitolul stagnări, din cauzele a- 
rătate mai sus, acoperă aproape in
tegral cifra pentru orele lucrate su
plimentar. Iată deci o rezervă in
ternă importantă care în viitor va 
tiebui să stea mai mult în atenţia 
Acului organ de partid.

Pe agenda de lucru a conferinţei 
a stat şi problema utilizării fondu
lui de timp, care la nivelul oraşu
lui s-a realizat numai în proporţie 
de 92,8 la sută, mult sub posibilită
ţile şi nivelul anilor anteriori. O in
fluenţă negativă asupra nivelului scă
zut de utilizare a timpului de mun
că a avut-o numărul mare de con
cedii fără plată şi învoiri, absenţe 
nemotivate, toate la un ioc înregis- 
Irînd pierderi de ordinul a zece mii 
om/ore.

Un capitol viu dezbătut a fost şi 
acela al gospodăririi oraşului, al a- 
provizionării magazinelor- coopera
ţiei cu produse din cele mai diver
se. al creării unor posibilităţi de 
locuit adecvate tinerilor muncitori, 
* unei cantine cu regim permanent. 
S-au făcut observaţii critice asupra 
felului cum funcţionează unele in
stituţii apartinînd consiliului popu
lar orăşenesc, de pildă, baia comu-

n r̂a  ̂ cabinetele medicale etc. De 
asemenea, s-au făcut propuneri pre
ţioase cu privire Ia folosirea mal 
chibzuită a fondului locativ de stat, 
buna aprovizionare a oamenilor 
muncii, curăţenia oraşului etc.

în încheierea lucrărilor conferin
ţei a luat cuvîntul tovarăşul IOAN 
VOINA, secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R. care a a- 
preciat buna activitate depus* de 
organizaţia orăşenească de partid In 
toate domeniile de activitate.’ Tot
odată, vorbitorul a dat indicaţii pre
ţioase pentru munca . de viitor a 
noului organ ales şi a făcut reco
mandări organizaţiilor de partid 
să-şi concentreze eforturile spre în
deplinirea sarcinilor trasate de cel 
de-al X-lea Congres al partidului.

în funcţia de secretar al comite
tului orăşenesc de partid a fost re
ales tovarăşul Gheorghe Ienghen.

I. NISTOR

cec fără acoperire...
(Urmare din pag. f)

In datele iniţiale îi vor trebui din 
nou ani şi ani...

Nimeni dintre cel care-1 cunosc 
nu i-au contestat o clipă capacita
tea, poate tocmai pe această bază, 
nici realitatea înscrisurilor. Dar, la 
această dată, momentul acela de 
scădere, de cădere din propria-i 
demnitate îl vor costa scump. O 
primă pierdere, şi cea mai impor
tantă, va fi fără îndoială cea legată 
de garanţia morală pe care oamenii 
din jur i-au acordat-o.

Un călător încă mult timp suspec
tat de clandestinitate...

Ce fel de legitimaţie prezint! la 
intrarea în colectiv, în desfăşurarea 
muncii tale în sinul colectivului, ce- 
taţene maistru, inginer, profesor, 
medic, funcţionar, cetătene cetăţean 
al acestei societăţi care-ti dă, care 
to protejează, care-ţi acordă cinstea 
de a-i fi component dar care-ti pre
tinde pe măsura înaltelor ei teluri?

Inginerul M. Slan a fost şi este 
un apreciat organizator al producţiei 
uneia din cunoscutele uzine sibiene.

Conduita lui, creditul acordat de co
lectiv aveau piloni de susţinere 
tocmai probitatea, intransigenţa faţă 
de abateri, corectitudinea, militan
tismul pe calea legalităţii. Nu o da
tă a propus sau a sancţionat pe bu
nă dreptate aşa-numitele „fuşeraie" 
— lucrări particulare, ilicit introdu
se în uzină de către unul sau altul 
dintre subordonaţi. Un ajutor pentru 

•cineva care avea neapărată nevoie, 
un ajutor purtînd girul aprobării în 
limite regulamentare nu a fost de
sigur nicicînd refuzat. Poate toc
mai de aceea a surprins conduita a- 
cestui om, a cărui corectitudine pă
rea a fi parte integrantă a persona
lităţii sale, atunci cînd, aflat el în
suşi în fata unei necesităţi (reale şi 
evidente pentru care, firesc, i s-ar 
fi acordat tot sprijinul) a sfidat re
gulile normative. Tamponîndu-şi 
maşina într-un accident a introdus-o 
în atelierul de reparaţii al uzinei şi 
a luat meseriaşi, în timpul orelor 
de program, pentru remedierile ne
cesare. Oamenii din jur au reacţie-. 
nat firesc, sesizarea primită nefă- 
cînd altceva decît să exprime ati
tudinea lor evident dezaprobatoare.

Este limpede că intransigenţa nu 
poate fi suspendată atunci cînd este 
vorba de propriile noastre fapte. A 
spune una şi a face alta — ce alt 
exemplu mai clar de abandonare a 
unor principii care trebuie să func
ţioneze mereu la acelaşi nivel ?

Şi în cazul acesla, ca şi în prece
dentul, se poate invoca acel „sum 
mum" de calităţi profesionale care 
iac din individ un membru stimat 
al societăţii. Dar creditul moral a- 
cordat de colectivitate, Inglobînd a- 
ceste calităţi, nu le poate considera 
suficiente. Creditul moral, cec 
semnat în favoarea individului, nu 
este divizibil. în clipa în care, fap
tele tale operează separări, lasă spa
tii neacoperite, în clipa în care, ce
tătene muncitor, maistru, inginer, 
profesor sau orice altceva, uiţi că 
prin fiecare acţiune a ta trebuie 
să confirmi încrederea celor din jur 
cecul îşi pierde acoperirea, legitima 
tia îşi pierde valabilitatea...

Nu cumva, In asemenea situaţii 
cetăţene, ai mereu senzaţia că cine 
va-ţl va cere o legitimaţie pe care 
nu ai cum *-o prezinţi ?

Acolo unde 
s io t in s tru iţ i
prietenii
omului

(Urmare din pag. I)

naţl s-o deprindă. în plus, condiţi
ile  debutului nu erau de loc excep
ţionale. Misiunea nouă a fost Insă 
îndeplinită prin perseverentă, prin 
holărîre, prin acea flacără a pasiu
nii capabilă să asigure reuşita, în- 
vingînd vicisitudinile.

După cîtiva ani de muncă încor
dată (o muncă titanică s-a depus 
pentru formarea cadrelor) succesele 
Centrului de creştere şl dresaj s-au 
verificat altfel decît ia orele bilan
ţurilor scriptice, teoretice. S-au ve
rificat pe viu, în focul bătăliei cu 
duşmanii, în munţi şi pe văi, în 
oraşe şi sate, în locurile unde rău
făcătorii ori bandiţii încercau să 
scape de pedeapsa pe care o meri
tau pentru faptele lor mîrşave.

Cu vremea, centrul şi-a schimbat 
înfăţişarea, colectivul s-a îmbogăţit 
cu cadre noi, bine pregătite. A în
ceput specializarea dresajului; cîini 
de pază, de urmărire, de însoţire. 
Progresele, de la serie la serie, au 
demonstrat capacitatea crescîndă a 
cadrelor, au însoţit consolidarea li
nei „şcoli a dresajului“ comparabilă 
cu oricare alta cu multi ani de ac
tivilate. S-a îmbunătăţit mult şi me- 
todoloqia selecţionării, creşterii şi 
pregătirii clinilor. Preocupările lu
crătorilor de aici sínt mereu orien
tate în direcţii noi, specifice evolu
ţiei stării infracţionale.

Pasiunea şi perseverenţa cadrelor 
(unele cu vechi state de serviciu), 
sínt un titlu de mîndrie. Din multe
le exemple pe care comandantul 
şcolii — ofiţerul în ai cărui ochi 
străluceşte pasiunea muncii, ale că
rui acţiuni demonstrează mereu alle 
valente ale priceperii, ale excepţio
nalei preqăliri — ni le-ar fi putut 
furniza notăm pe ofiţerii llie Beznea 
Si Ion Giurar, pe subofiţerii Petre 
Dumitrescu şi Petre Gligorea, ade
văraţi maeştri ai dresajului. Cunoş
tinţele vaste în specialitate şi expe
rienţei locotenent-colonelului Aurel 
Greblea li se adaugă pasiunea ce 
mijeşte In ochii şi In activităţile 
foarte tfnărulut medic Cărnii Stroia. 
Priceperii lor i se adaugă buna 
pregătire a celorlalte cadre.

Nu putem încheia acest succint 
reportaj consacrat celor două .dece
nii în care o. mînă de oameni au 
(ost mereu coautori la succesele ce
lor ce luptă zi de zi împotriva in
fracţiunii, fără a nota o înfîmplare 
pe care comandantul ne-o istoriseş
te aşa cura numai un mare pasio
nat o poate Istorisi:

„Un cîine crescut la noi era de 
pază la un obiectiv îndepărtat. Cel 
care-I avea în primire nu-i putea 
duce „paznicului“ mîncarea la tim
pul prescris (din motive absolut o- 
biective). îi ducea cantitatea nece
sară, pentru două-lrei... prînzuri.

Intr-o zi am ajuns acolo şi, 1-a.m 
însoţit. în clipa cînd ne-a zărit, d i
nele a intrat in adăpost şi a ieşit 
adueînd... ultima bucăţică... „Să ştiti 
— m-a lămurit însoţitorul — de fie
care dată cînd revin (la două-trei 
zile) Rex mai are o porţie, ultima, 
cea lăsată printr-o perfectă împărţi
re a hranei". Sub ochii mei, Rex a 
mîncat porţia iar restul mîncării l-a 
depozitat pentru mesele următoare. 
Inteligentă, cumpătare la un cîine ? 
Ce ziceţi ?

*  I
Intr-una din zilele acestea, Cen

trul de creştere şi dresaj şi-a săr
bătorit 20 de ani de activitate în
chinată luptei cu infracţiunea. Poa
te că în acea zi, ceţoasă şl plumbu- 
rie, comandantul şl subordonaţii săi 
(unii dintre subordonaţi) îşi vor fi 
amintit de o altă zi, o zi de început 
de drum. Un drum greu, spinos dar 
deloc lipsit de frumuseţea entuzias
mului şi a dăruirii. Şi, cu siguranţă, 
în acea zi ceţoasă, rece şi plumbu- 
rle oamenii aceştia minunaţi s-au 
gindit la „prietenii omului* a căror 
viaţă s-a stins în- încleştarea dură 
cu duşmanul...

î  \

j S esiu n e de com unicări ş t i in ţ if ic e

V-

Filiala Sibiu a Societăţii de 
ştiinţe istorice din R.S. Româ
nia anunţă o sesiune de comu
nicări ştiinţifice, în ziua de 
joi, 3 decembrie, la ora 18,30, 
în sala de conferinţe a Muzeu
lui Brukenthal. Programul este 
următorul:

— „Cimitirul prefeudal de la
Guşteriţa“, de Thomas Nägler,

cercetător;
— „Contribuţiile românilor 

sibieni la lupta pentru dreptu
rile naţionale în anii 1867—
1918“, de Nicolae Nistor, di
rector al Arhivelor statului, Si
biu.

La aceste comunicări sínt in
vitaţi, în special, profesorii de
istorie şi socialism ştiinţific.

UN PASIONA T MILITANT AL IDEII 0E
Dacă nu s-ar fi stins, prematur, în acel fe

bruarie din 1945, N. D. Cocea ar fi împlinit 
în aceste zile exact aceeaşi vîrstă, 90 de ani, 
pe caro o avea bătrînul Manole Arcaş, per
sonajul din cunoscutul său roman, Vinul de 
viaţă lungă, acel legendar luptător împotriva 
morţii şi Căutător ai elixirului veşniciei vita
lităţii.

Cocea a fost, în primul rînd, o prezentă, o 
flacără, aşa cum ni-1 evocă portretele şi pre
ferinţa pentru titlul celei mai dragi publicaţii 
pe care a condus-o, a fost un consum de e- 
ncrqie vitală, o persoană care se manifesta, 
trebuia să fie văzută şi auzită, pentru a ii 
înţeleasă şi temută, mai ales temută. Din a- 
cest punct de vedere, el nu poate fi evocat 
decît de cei care I-au văzut şi cunoscut, i-au 
stat în preajmă şi au fost impresionaţi de 
fluxul de energie vitală pe care, fără îndo
ială, îl emitea. Ponderea jurnalisticii în lite
ratura lui Cocea, împrejurarea tristă a pre
maturei sale dispariţii, anulînd aproape total 
posibilitatea de confundare cu acel alter ego 
de care aminteam, bătrînul Manole Arcaş, 
ială alte aspecte care înclină şi mai mult ba
lanţa în defavorul său. Şi totuşi, acestea re
prezintă abia învelişul de suprafaţă al perso
nalităţii Şi destinului lui Coceß. Pentru a ie 
înţelege cu adevărat, în reala lor semnificaţie 
şi valoare, se cere să căutăm sub aparenţe, 
dincolo de prezenta pitorească a unui om ca
re a dat culoare mişcării literare, sociale, de 
idei dar şi vieţii boeme din prima jumătate 
a secolului nostru.

N. D. Cocea este interesant şi încărcat de 
semnificaţii într-un sistem tipologic mai cu
prinzător al vieţii noastre culturale. Nu cred 
că se va putea renunţa vreodată să se aso
cieze persoana sa de cea a lui Gala Galac
ticul; /n  primul rînd, pentru marea şi constan

ta for prietenie; apoi, pentru că legătura lor 
de o viaţă se bazează pe o afinitate de sub
stanţa şi tăria atracţiei dintre contrarii. Pe
rechea Galaction-Cocea reprezintă asociaţia 
dintre apă şi foc: amîndoi cu privirile mintii 
şi sufletului pierdute în zarea viitorului, vi- 
sînd o viaţă mai bună şi clieltuindu-se, fie
care în felul său, pentru a o aduce mai aproa
pe. Numai că unul, Galaction, prin exces de 
generozitate sufletească, printr-un sentiment 
de comuniune cu întreaga alcătuire a lumii,

ceastă accepţiune, N. D. Cocea Încetează să fie 
un scriitor ocazional, jurnalistica sa, cea mai 
legată de eveniment, cîştigă ecouri multiple 
şi o mare dimensiune pe adîncime.

Ceea ce rărfiîne cu adevărat admirabil în 
opera lui Cocea — lntelegînd prin operă nu 
neapărat numai textul scris, dar tot ceea ce 
a realizat el ca activitate socială, culturală 
şi literară — este modul cum, pe acest fond mo
ral de mare generozitate şi dăruire, de sete 
de adevăr şi dreptate, de curată aspiraţie spre

90 de ani de la naşterea lui N.D. Cocea
sentiment sublimat într-o adevărată vrajă poe
tică. atotcuprinzătoare, alît a personalităţii cît 
şi a operei sale; celălalt, în schimb, Cocea, 
reprezintă întruchiparea spiritului dinamic, de 
răzvrătire. Crescuţi împreună în dogoarea en
tuziasmului pe care mişcarea socialistă, în 
prima ei etapă- de manifestare, o xăspîndea 
prin temperament, caracter, filozofie practică 
şi acţiune, N. D. Cocea reprezintă cea mai 
concretă şi vie întruchipare a idealului răz
vrătirii, aşa cum a fost el, din punct de ve
dere poetic, întruchipat în versurile Iui Ma- 
cedonski şi Tudor Arghezi. Aliajul din care 
a fost alcătuită întreaga sa personalitate este 
tocmai acel nobil metal din care s-a făurit 
orgolioasa figură a lui Satan în versurile lui 
Macedonski şi Arghezi: demnitate dusă pînă 
la mîndrie, sete de cunoaştere si adevăr, ne
gare ergolioas* a oricărei autorităţi. în a-

mai bine si spre adevăratele valori umane, 
el a ştiut întotdeauna să deosebească puncte
le cele mai dureroase ale veacului său, pro
blemele iui cele mai acute, cum spunem noi 
astăzi. Greu de Imaginat o cronică a primei 
jumătăţi a secolului nostru, mai clarvăzătoare 
decît în opera jurnalistică a lui Cocea. Pi
lonii de susţinere ai acestei cronici care, prin 
înverşunare stilistică, ne aduce aminle de ver
bul acid al cronicarilor munteni, rămîn cele 
două mari teme contrapunctice ale ziaristicei 
lui Cocea: evocarea patetică, în stil de dure
roasă psalmodie, a dramei ţăranilor de ia 
1907 şi atacul violent împotriva unei întregi 
ordini statale, pornind de la suprema ei au
toritate. în nici una din aceste teme scrisul 
lui nu s-a coborît într-o gamă minoră, oricît 
de scurte ar ti fost articolele sale; Cocea nu 
a compătimit sentimental jţ lacrimogen ea

victimele de la 1907, ziaristica Iui schiţează 
liniile de forţă ale unei puternice drame na
ţionale, 'Cpvîntul vibrează, încărcat de tragic 
patetism, iar îndărătul fiecărui articol se sim
te statura puternică a acuzatorului incepdiar. 
Nu mai puţin, atacul său împotriva autorităţii 
nu este o simplă hărţuială: în condiţii care,- 
cum bine se şlie, i-au pus în primejdie li
bertatea personală, Cocea a contestat înseşi 
temeliile autorităţii.

în toate domeniile pe care le-a atacat, el 
s-a manifestat ca un ziarist de gamă majoră. 
Ar trebui sa lăudăm astăzi deosebita clarvi
ziune cu care a abordat şi soluţionat fiecare 
din temele scrisului său; există, în jurnalis
tica lui Cocea, o limpezime teoretică pe care 
orice text de analiză socială sau istorică ar 
trebuf s-o invidieze. Şi încă nu e totul, pen
tru că în formula originalităţii sale intră ma
rea ştiinţă a comunicării, patetismul extrem 
sau răceala de gheaţă. Prin subiecte, prin 
perspectiva teoretică, prin torţa .expresiei şi 
prin ştiinţa punerii în pagină, subsumate, toa
te, unui singur scop, Cocea poate fi numit 
astăzi drept unul clin cei mai- iluştri practi
cieni ai jurnalisticii, ziaristul total.

Astfel îneît a-1 asocia astăzi, cu personajul 
sau nu este în defavorul scriitorului. Auto
rul nu este, mai prejos decît personajul în ca
re îşi proiectase la un .moment dat marea 
sete de viaţă. Cocea n-a ratat acolo unde Ma
nole Arcaş reuşise: accidentul morţii sale ne-a 
despărţit numai de prezenţa-i trecătoare; di
namismul întregii sale personalităţi s-a trans
mis, a rămas în munca tuturor celor care îl 
continuă în perspectiva largă a aceluiaşi 
ideal; zbuciumul său este ai epocii noastre, 
facla a rămas nestinsă.

~  MIR («EA T O M U S
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l ă
Vizita delegaţiei 
U.G.S.R. în Republica 
Democrată Vietnam

Hanoi ,S0 (Agerpres). — Delega
ţia Uniunii Generale a Sindicate
lor din România, condusă de to
varăşul Constantin Drăgan, mem
bru al Comitetului Executiv al 
G.G. al P.C.R., prim-vicepreşedin- 
ta al Consiliului Central al 
U.G.S.R. care întreprinde o vizită 
în R.D. Vietnam la invitaţia Fede
raţiei Sindicatelor din această ţa
ră, a fost primită la Comitetul 
Central al Partidului Celor ce 
Muncesc din Vietnam de către to
varăşul Le Thanh Nghi, membru 
al Biroului Politic al C.C. al par
tidului.

In cadrul convorbirii, desfăşura
tă într-o atmosferă cordială, tovă
răşească, tovarăşul Le Thanh Nghi 
a subliniat că vizitele recente ale 
delegaţiei economice guvernamen
tale române şi a delegaţiei 
U.G.S.R. vor contribui la întărirea 
şi dezvoltarea în continuare a re
laţiilor de prietenie şi colaborare 
frăţească ce leagă partidele şi po
poarele noastre.

La convorbire au fost de faţă 
Nguyen Cong Hoa, vicepreşedinte 
al Federaţiei Sindicatelor din Viet
nam, şi Constantin Băbeanu, am
basadorul României la Hanoi.

Delegaţia U.G.S.R. a avut, de 
asemenea, o întîlnire cu Tran 
Hoai Nam, membru permanent în 
Comitetul Executiv al Uniunii 
Sindicatelor pentru Eliberarea 
Vietnamului de sud. Intîlnirea a 
decurs într-o atmosferă caldă, 
prietenească.

In capitala R.D. Vietnam a avut 
loc, într-o atmosferă entuziastă, 
mitingul oamenilor muncii din 
Hanoi cu prilejul vizitei delega
ţiei sindicatelor din Republica 
Socialistă România. In prezidiu au 
luat loc tovarăşii Constantin Dră
gan, Constantin Băbeanu, precum 
şi Nguyen Cong Hoa, vicepre
şedinte, şi Le Van, secretar al Fe
deraţiei Sindicatelor din Vietnam.

în  cuvîntul său, tovarăşul Vu 
Dinh, preşedintele sindicatelor din 
Hanoi, a salutat cu căldură dele
gaţia U.G.S.R., subliniind că a- 
ceastă vizită constituie o manifes
tare vie a solidarităţii frăţeşti, a 
simpatiei şi sprijinului oamenilor 
muncii, al întregului popor român 
faţă de poporul frate vietnamez. 
In numele muncitorilor vietna
mezi, al sindicatelor din Hanoi, 
vorbitorul a exprimat profunda re
cunoştinţă faţă de Partidul Comu
nist Român, de guvernul şi po
porul român pentru sprijinul pre
ţios dat luptei drepte, eroice a 
poporului vietnamez.

Luînd apoi cuvîntul, tovarăşul 
Constantin Drăgan, în numele sin
dicatelor, al tuturor oamenilor 
muncii din România socialistă, a 
adresat un salut frăţesc şi cele 
mai calde urări de noi victorii po
porului vietnamez în lupta nobilă 
pe care o duce pentru apărarea 
independenţei, suveranităţii şi li
bertăţii patriei sale. pentru făuri
rea societăţii socialiste. Exprimînd 
convingerea fermă, nestrămutată a 
poporului român că poporul viet
namez va repurta victoria, de
oarece luptă pentru o cauză 
justă — cauza libertăţii şi in
dependentei —, tovarăşul ’ Con
stantin Drăgan a subliniat că 
partidul şi guvernul român, sin
dicatele, oamenii muncii din ţa
ra noastră sínt şi vor fi şi de a- 
cum înainte alături de întregul 
popor vietnamez, hotărîţi să-i a- 
corde întregul sprijin material, po
litic şi diplomatic, pînă la victo
ria finală.

Delegaţia sindicatelor din Româ
nia a vizitat provinciile Thanh 
TToa, Nam Ha şi Quang Ninh. Pre
tutindeni, pe parcurs ca şi în u- 
nităţile economice vizitate cu a- 
cest prilej, delegaţia română a fost 
întîmpinată cu multă căldură şi 
ospitalitate.

Declaraţia preşedintelui 
Guineei Se Ture
Conakry 30 (Agerpres). — Seku 

Ture, preşedintele Guineei, a făcut 
duminică o declaraţie, c|ifuzată de 
postul de radio „Vocea revoluţiei“, 
în care a cerut tuturor ţărilor a- 
fricane să-şi intensifice acţiunile 
în vederea eliberării teritoriilor a- 
flate încă sub jugul colonialiştilor 
sau regimurilor rasiste. Preşedin
tele Seku Ture a subliniat că e- 
venimentele care au loc pe terito
riul guineez constituie* o adevărată 
lecţie de care trebuie să ţină sea
ma celelalte ţări. El a arătat in 
continuare că Împotriva Guineei 
sínt permanent organizate com
ploturi din momentul dobîndirii 
independenţei, în anul 1958.

Preşedintele Seku Ture a arătat 
că el a denunţat în nenumărate 
rînduri, atît în declaraţiile făcute 
în ţară cit şi în faţa instanţelor 
internaţionale, existenţa unor cen
tre de antrenament în diferite re
giuni ale continentului african, ca
re pregătesc grupuri pentru a 
provoca tulburări în ţările care 
şi-au dobîndit recent independen
ţa. Seku Ture a relevat, totodată, 
larga solidaritate a ţărilor africane

şi din alte regiuni ale lumii cu 
Guineea şi aspra condamnare 
a actelor de încălcare a suverani
tăţii acestei ţări. In sprijinul 
Guineei s-au pronunţat popoarele 
din Africa, Orientul Mijlociu, Eu
ropa, Asia, America, precum şi 
organizaţii sindicale, de tineret şi 
de femei din aproape toate ţările 
lumii.

50  de ani de la crearea R .S .S . Armeană
#

Cuvin! a rea secretar ului 
generat al C.C. al P.C.C.S., 
/  eon id Brejnev

Erevan 30 (Agerpres). — în cuvîn- 
larea rostită cu prilejul celei de-a 
50-a aniversări a creării Republicii 
Sovietice Socialiste Armeană şi a 
Partidului Comunist din Armenia, 
Leonid Brejnev, secretar general al 
C.G. al P.C.U.S., s-a referit pe larg 
Ia realizările obţinute de Armenia 
Sovietică în toate domeniile vieţii 
economice, sociale şi spirituale, suc
cese cu care republica se prezintă 
la semicentenarul său. El a arătat că 
înfăptuirile poporului armean se în
scriu în gama largă a realizărilor 
ce se obţin în întreaga Uniune So
vietică în întîmpinarea celui de-al 
XXIV-lea Congres al P.C.U.S.

în cuvîntarea sa, vorbitorul a abor
dat, de asemenea, unele probleme 
ale vieţii internaţionale. în legătură 
cu situaţia din Vietnam, el a arătat 
că „drumul spre lichidarea războiu
lui este clar — încetarea amestecu
lui militar al S.U.A., retragerea tru
pelor agresorilor şi asigurarea pen
tru poporul vietnamez a posibilită
ţii de a-şi rezolva singur treburile 
sale. Tocmai în aceasta constă esen
ţa propunerilor Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud şi ale Republicii De
mocrate Vietnam, pe care noi le 
sprijinim pe deplin".

Referindu-se la situaţia din Orien
tul Apropiat, vorbitorul a reamintit 
importanţa pentru rezolvarea con
flictului a rezoluţiei adoptate la 4 
noiembrie de Adunarea Generală 
O.N.U., care vorbeşte clar despre 
necesitatea evacuării teritoriilor a- 
rabe ocupate de Israel, despre nece
sitatea reglementării pe cale politică 
a conflictului, în spiritul rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din noiem
brie 1967.

Evocînd apoi unele probleme eu
ropene şi eforturile pe care Uniu
nea Sovietică şi celelalte ţări socia
liste le depun pentru întărirea pă
cii, securităţii şi dezvoltării cola
borării paşnice, vorbitorul a subliniat 
că pe continent au loc schimbări im
portante, 'care pot fi apreciate cu 
destul temei ca fiind schimbări spre 
bine.

în legătură cu relaţiile dintre U- 
niunea Sovietică şi R.F. a Germa
niei, Leonid Brejnev a spus: „Pozi
ţia noastră în această problemă es
te absolut clară. Sintern pentru re
laţii normale de bună vecinătate cu 
R.F.G., pentru dezvoltarea relaţiilor 
economice avantajoase şi a relaţiilor 
culturale, pentru buna colaborare la 
cauza întăririi securităţii europene şi

'*%
a păcii în lumea întreagă, pe baza 
bună pe care o oferă tratatul sem
nat recent. O importanţă serioasă 
pentru normalizarea situaţiei în Eu
ropa ar avea-o reglementarea unor 
probleme legate de Berlinul occiden
tal, căreia îi sínt consacrate trata
tivele în curs ale reprezentanţilor 
celor patru puteri, a spus în conti
nuare vorbitorul. Considerăm că în
sănătoşirea situaţiei în legătură cu 
Berlinul occidental este pe deplin 
realizabilă. Pentru aceasta, este de 
ajuns ca toate părţile interesate să 
manifeste bunăvoinţă şi să elaboreze 
soluţii care să vină în întîmpinarea 
dorinţelor populaţiei din Berlinul oc
cidental şi să ia în considerare in
teresele legitime şi drepturile suve
rane ale Republicii Democrate Ger
mane".

Uniunea Sovietică năzuieşte cu 
consecvenţă spre dezvoltarea cola
borării paşnice, reciproc avantajoa
se cu toate statele, a subliniat Leo
nid Brejnev. După ce a apreciat ca 
pozitivă evoluţia raporturilor sovie- 
to—franceze, vorbitorul a spus: Con
siderăm utilă o anumită înviorare a 
contactelor cu Anglia, vedem posi
bilităţi suplimentare de extindere a 
relaţiilor cu Italia şi cu alte cîteva 
ţări vest-europene.

Referindu-se la cunoscuta propu
nere a ţărilor socialiste privind Con
ferinţa general-europeană în proble
mele securităţii şi colaborării, Leo
nid Brejnev a subliniat că această 
propunere serveşte destinderii încor
dării internaţionale şi întăririi pă
cii. Convocarea acestei conferinţe, a 
spus vorbitorul, devine tot mai ac
tuală.

în încheiere, Leonid Brejnev a in
format asistenţa că Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a conferit 
R.S.S. Armeană Ordinul Marii Revo
luţii Socialiste din Octombrie.

Activitate 
diplomatică 
în Orientul 
Apropiat

Tunis 30 (Agerpres). — Dumi
nică, Bahi Ladgham, preşedintele 
Comitetului superior arab, care 
are misiunea de aplicare a acor
durilor iordaniano-palestiniene, a 
înmînat preşedintelui Tunisiei, 
Habib Bourguiba, un mesaj per
sonal din partea regelui Hussein 
al Iordaniei. El a menţionat, tot
odată, că situaţia din Iordania es
te pe cale de normalizare şi că 
urmează să se reîntoarcă la 
Amman la mijlocul lunii decem
brie, cînd va definitiva raportul a- 
supra misiunii sale, care va fi 
transmis şefilor de stat arabi, sem
natari ai acordurilor iordaniano- 
palestiniene.

Pe de altă parte, ministrul tuni
sian al afacerilor externe, Moha
med Masmoudi, a sosit duminică 
la Tunis după o vizită efectuată 
în Iordania, Arabia Saudită şi 
Kuweit. El a înmînat mesaje per
sonale din partea şefilor de state 
din aceste trei ţări preşedintelui 
Habib Bourguiba. De asemenea, 
Mohamed Masmoudi a vizitat ca
pitalele Libanului şi R.A.U., unde 
a avut convorbiri cu conducători 
ai acestor ţări. In cursul vizitei 
sale la Cairo, Masmoudi a făcut 
cunoscut că ţara sa consideră că 
„situaţia actuală impune consul
tări între ţările arabe cu scopul 
de a stabili „o nouă strategie“ da
torită împrejurărilor existente ca
re ar putea fi hotărîtoare pe plan 
internaţional“. Şeful diplomaţiei tu
nisiene a adăugat că în cursul în
trevederii pe care a avut-o cu pre
şedintele Anwar El Sadat, acesta 
s-a declarat de acord asupra ne
cesităţii stabilirii de contacte per
manente intre conducătorii ţărilor 
arabe. Mohamed Masmoudi a men
ţionat că ţara sa se opune ideii 
de a se crea un stat palestinian in 
teritoriul situat la vest de Iordan.

DANEMARCA:

C o n fer in ţa  P. S. P. 
ş i-a  în c h e ia t  lu c r ă r i le

Copenhaga 30 (Agerpres). — Lu
crările Conferinţei anuale a Partidu
lui Socialist Popular din Danemarca, 
desfăşurate la Copenhaga, s-au în
cheiat prin adoptarea în unanimitate 
a unei rezoluţii în care se menţio
nează că P.S.P. se pronunţă pentru

u m vE n s/t£ E
> l a  v a r ş o v ia  a  f o st
MNAT protocolul cu privire la 
imbul de mărfuri pe anul 1971, 
re Ministerul Comerţului Inte- 
r al R.P. Polone şi Ministerul 
uerţului al U.R.S.S. Protocolul 
vede schimburi comerciale în 
bele direcţii în valoare de 75 
ioane zloţi-valută.
\  fost semnat, de asemenea, un 
itocol privind colaborarea teh- 
o-ştiinţifică dintre cele două mi
ter e pe anul 1971.

► LUNI S-AU DESCHIS LA
KIO lucrările celui de-al 34-lea 
igres ai Partidului Socialist din 
Donia. Cei aproximativ 400 de 
egaţi Ia congres urmează să 
imineze orientarea activităţii 
rtidului în perioada următoare 
să aleagă organele de conducere 

partidului.

» PE AEROPORTUL INTER- 
ţŢIONAL LYDDA, care deser
ve Tel Avivul, un avion de 
insport.. „Boeing-707“ al com- 
niei americane T.W.A., care ru 
pe pista de decolare, s-a cioc- 

; în noaptea de duminică spre 
ri cu un avion militar de trans- 
rt israelian, remorcat de un

In urma ciocnirii a rezultat un 
incendiu urmat de explozia apara
telor. Cei doi membri ai echipaju
lui avionului israelian au fost u- 
cişi, în timp ce echipajul american 
& reuşit să se salveze. Accidentul 
& provocat suspendarea traficului 
aerian pe aeroport. Autorităţile 
israeliene au deschis o anchetă.

•  ÎN REPUBLICA COASTA DE 
FILDEŞ au avut loc duminică a- 
legeri prezidenţiale şi legislative. 
Preşedintele Felix Houpohouet- 
Boigny a fost ales pentru a treia 
pară consecutiv în funcţia de şef 
fel statului. Au fost desemnaţi, de 
asemenea, 100 de deputaţi pentru 
Adunarea Naţională. Potrivit pri
melor rezultate ale alegerilor, în 
faţa urnelor s-au prezentat un nu
măr de 1 961 749 de alegători, din 
totalul de 1 977 934 înscrişi pe lis
tele de vot.

* LA KINSHASA au luat.sfîr- 
şit convorbirile dintre delegaţiile 
economice ale R.S.F. Iugoslavia şi 
Republicii Democratice Congo. In
tre cele două ţări a fost semnat 
un acord privind colaborarea teh
nică şi ştiinţifică bilaterală.

ieşirea ţării din N.A.T.O., penţru a- 
doptarea unui statut de neutralitate 
şi împotriva aderării la Piaţa comu
nă.

în funcţia de preşedinte al Parti
dului Socialist Popular din Danemar
ca a fost reales Sigurd Omann.

La lucrările conferinţei a partici
pat, ca invitat din partea Consiliu
lui Naţional al Frontului Unităţii So
cialiste din România, tovarăşul Ro
man Moldovan, membru al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Academiei 
de ştiinţe sociale şi politice, care 
a adresat conferinţei un mesaj al 
Consiliului National al F.U.S.

Âfacurî ale forţelor 
patriotice din Cambodgia 
şi Vietnamul de sud

Pnom Penh 30 (Agerpres). — A- 
genţiile de presă relatează că for
ţele de rezistenţă populară au reu
şit luni să izoleze complet între
gul efectiv de 30 000 de soldaţi ai 
regimului Lon Noi, care participă 
la operaţiunile de pe aşa-zisul 
front de nord. Aceştia au fost dis
persaţi în mici grupuri, în urma 
violentelor atacuri lansate conti
nuu de forţele patriotice cambod
giene. Totodată, s-a anunţat că au 
fost tăiate toate căile de aprovi
zionare ale acestor trupe. în ace
laşi timp, forţele de rezistenţă 
populară au iniţiat o serie de ac
ţiuni ofensive pe întregul teritoriu 
cambodgian şi înaintează rapid 
spre Pnom Penh, menţionează a- 
genţia France Presse. Forţele pa
triotice se află in prezent la nu
mai 30 de kilometri de capitală — 
precizează agenţia citată.

Saigon 30 (Agerpres). — Forţe
le patriotice din Vietnamul de sud 
au lansat, în cursul nopţii de du
minică spre luni, zece bombarda
mente cu mortiere şi rachete asu
pra unor obiective militare ale 
trupelor americano-saigoneze. Cel 
mai important dintre acestea a fost 
îndreptat împotriva bazei aeriene 
americane de la Phang.Rang, din 
provincia de coastă Ninh Thuan, 
la 260 km de Saigon. In cursul a- 
celeiaşi nopţi, o unitate de puşcaşi 
marini a trupelor americane a fost 
atacată de patrioţi la sud de Da 
Nang, suferind pierderi în oameni 
şi materiale. Pe de altă parte, du
minica au fost înregistrate ciocniri 
între detaşamente ale forţelor pa
triotice şi mai multe companii ale 
trupelor saigoneze, în apropierea 
capitalei sud-vietnameze.
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Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte Sibiu
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Uzina „Balanţa“ Sibiu
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

Uzina de piese auto Sibiu
i
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

în număr nelimitat, indiferent de 
categoria de încadrare, muncitori 
în meseriile:

— strungar
— frezor
— forjor
— lăcătuş
— muncitori necalificaţi.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:

— 2 mecanici de locomotivă
— 2 şefi de manevră 

:* — 3 fochişti temporari.

I Fabrica „RECORD" Sibiu *
» *

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— muncitori necalificaţi
— lăcătuşi
— electricieni
— frezori
— tîmplari
— dulgheri
— instalatori apă-gaz
— fochişti
— excavatorişti
— buldozerişti

„ — sudori. J
s i
li Informaţii suplimentare se primesc la Serviciul perso- 5 
I nai, str. Podului nr. 12Z şi la telefon 2 36 08. fc
j I
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